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Prometna varnost v letu 1958 

Dne 25. novembra t. L je Svet zn notranje zadeve in sploSno upravo 
OLO razprDvjjal o prometnih probleinih v okraju in še posebej v mestu 
Ljubljani. Priobfujemo poročilo odseka za prometno varnost, ki je bilo 
predmet razprave. 

V našem gospodurskcm razvoju 
postaja cestni promet iz leta v leto 
bolj važen. V Ljudski republiki Slo- 
veniji zavzema ljubljanski okraj na 
tem področju prav gotovo prvo me- 
sto, saj stalno naraSča vozni park 
in s tem v zvezi tudi prometne ne- 
sreče. Ljubljanski okraj ima 500/i) 
vseh motornih vozil v LRS in ca. 
10% vseh vozil v FLRJ. Poleg tega 
je v okraju skoraj ЗС/о vseh koles 
v I.RS. 

Važnost Ljubljane kot promet- 
nega centra Slovenije pa se ho v 
prihodnje Se povočula zaradi njene 
ugodne geografske lego, saj je sti- 
kališče glavnih cestnih komunikacij 
in glavna prehodna točka za ino- 
zemski turizem in tovorni tranzitni 
promet za vso državo. 

Ker smo letos že na koncu glav- 
ne prometne sezone in nam morajo 
biti njeni zaključki napotilo za delo 
v prihodnjem letu. je пцшеп toga 
poročila prikazati svetu ze notra- 
nje zadeve tiste glavne elemente, 
ki v cestnem prometu kažejo na 
stopnjo varnosti in napore organov 
za notranje zadeve v tej zvezi ter 
predlagati ukrepe za izboljšanje 
varnosti na cestah v prihodnjem 
letu. 

Naraščanje prometa 
Naraščanje obsega prometa in 

stopnjo cestno-prometne varnosti 
nam najbolje pokažejo lile poka- 
zatelji: 

t. naraščanje števila cestno-pro- 
melnih sredstev in večanje gostote 
prometa; 

2. naraščanje števila cestno-pro- 
metnib nesreč: 

3. nepovoljni objektivni pogoji 
v prometu; 

4. ukrepi organov za mJranje 
zadeve. 

Promet v ljubljanskem okraju 
narašča sorazmerno hitreje kot v 
drugih okrajih LRS. Ne moremo pa 
še trditi, do predstavlja zaradi nje- 
gove gostote že tako nevarnost kot 
v državah z razvito motorizacijo, 
vendar pa zahteva sorazmerno Več 
žrtev kot v teh državah. 

Hitro naraščanje števila vozil v 
zadnjih letih v ljubljanskem okraju 

in njihovo udeležbo v republiškem 
in zveznem merilu vidimo iz na- 
slednjih pokazateljev: 

Registriranih vozil do leta 1056 
— 5110. 

Registriranih vozil do leta 1957 
— 7500. 

Registriranih vozil do leta 1958 
do I. septembra — 15.000. 

Poleg gornjega števila registri- 
ranih motornih vozil je v okraju 
po približnih cenitvah še ca. 4000 
motornih vozil do 50ccm, za katere 
ni predpisana registracija. Skupno 
s temi pa je v okraju 17.000 vozil 
ali na vsakih 19,58 prebivalcev eno 
motorno vozilo. V našem republi- 
škem povprečju odpade na vsakih 
75 prebivalcev, v zveznem pa na 
185 prebivalcev eno motorno vozilo 
(brez vozil do 50ccm). 

Kolikor bodo gospodarski pogoji 
v prihodnjih letih dopuščali nara- 
ščanje vozil pod enakimi pogoji kot 
doslej, bomo imeli v potih letih po 
verjetnostnem računu 27.000 vozil, 
v desetih letih pa že 41.000 vozil 
brez vozil do 50 ccm, katerih šte- 
vilo bo prav gotovo tudi znatno 
naraslo. 

Nagli razvoj motorizacije in ve- 
liko zanimanje zanjo nam kaže tudi 
vsako loto večje število opravljenih 
vozniških izpitov. Leta 1955 je bilo 
opravljenih 1996. leta 1956 — 2956, 
1957 — 4575. 1958 pa do meseca ok- 
tobra 6021 izpitov. Vseh voznikov 
motornih vozil je v okraju registri- 
ranih 15.000. 

Vzporedno z naraščanjem voz- 
nega parka raste tudi gostota pro- 
meta. Ta je občutna predvsem na 
cestah I. reda in v mestu. Na glav- 
nih. t. j. cestah I. reda, je gostota 
prometa narasla v zadnjih dveh le- 
tih v sezoni za ca. 100"/o. Mnogo 
večji porast pa se ugotavlja v mest- 
nem prometu na splošno, posebno 
na križiščih nekaterih važnejših 
mestnih in tranzitnih prometnih žil. 

Navaiamo podatke o propustno- 
sti za nekatera važnejšo mestna kri- 
žišča. Podatki so povprečje treh šte- 
tij v mesecu maju. juliju in av- 
gustu in se nanašajo ua 12-urno 
štetje. 

Kriiižfc 
Delavski dom 
Bavarski dvor 
Prešernov trg 
Pošta 
Ajdovščina 

Motornih vozi! Koles 
8140 
5850 
5085 
5087 
5612 

Na vseh teh križiščih se je pro- 
met v zadnjih dveh letih povečal 
povprečno za 540 »/o. 

Prometne nesreče 
Posledica navedenih dejstev je 

tudi naraščanje prometnih nesreč 
Nedvomno je, da so te eden glavnih 

15.000 
15.800 
21.950 
14.212 
17.058 

Skupaj 
25.(40 
21.710 
25.055 
17.299 
22.670 

pokazateljev stopnje varnosti v cest- 
nem prometu. Številke, ki jih ugo- 
tavljamo v našem okraju, so sicer 
majhne v primerjavi z deželami 
z visoko razvitim prometom, toda 
procentualni odnosi med številom 
vozil in nesrečami ter poškodbami 
so večji. Vsekakor pa je razvese- 

ljivo dejstvo, da tudi pri nas zadnji 
dve leti število nesreč raste počas- 
neje kakor Število vozil. Upajmo, 
da to ni samo prehodni pojav, am- 
pak da bomo s tem nadaljevali in 
da so to že rezultati do sedaj vlo- 
ženih naporov. Лко vzamemo šte- 
vilo vozil v letu 1955 kot indeks 100, 
je v letu 1958 število vozil naraslo 

za 182,65 Vo. Prometne nezgode pa 
so v istem času narasle za 95"/e. 

Lani se je dogodilo v ljubljan- 
skem okraju 1044 prometnih nesreč, 
letos pa jih je bilo do 31. oktobra 
obravnavanih že 1200. 

V letu 1956 je prišlo na eno ne- 
srečo 6, v letu 1957 že 7,5, v prvem 
polletju leta 1958 pa 16 motornih 
vozil. To nam kaže, da število ne- 
sreč počasneje narašča kot število 
vozil. Letošnja številka 16 verjetno 
ne bo vzdržala do konca leta in se 
bo nekoliko znižala. 

Te trditve nam potrjujejo tudi 
odnosi med številom motornih vozil 
in številom ubitih ter telesno po- 
škodovanih pri prometnih nesrečalf. 

1956 
1957 
1958 

Število vozil na eno »mrtno žrtev 
285 
145 
550 

Število voiil na eno telesno poSkodlio 
15,3 
10,5 
10 

MESTNI SVET 

VABILO 
na 7. 5ф Mestnega sveta 

Na osnovi 140. člena Statuta okraja Ljubljana sklicujen 
7. sejo Mestnega sveta, 

ki bo v soboto, dne 20. decembra 1958 ob 15. uri v veliki sejni dvorani 
na Magistratu v Ljubljani. 

Predlagam naslednji 
dnevni red: 

Poročilo Sveta za komunalne zadeve o dosedonji rekonstrukciji 
mestnega osebnega prometa v Ljubljani. 

Pred pričetkom seje Mestnega sveta bo pred Magistratom otvoritev 
nove avtobusne krožne proge z nagovorom predsednika Sveta za ko- 
munalne zadeve ing. Marijana Prezlja. 

Morebitno odsotnost javite Skupščinski pisarni OLO, Kresija, soba 
št. 11/1 (telefon 21-959). 

Predsednik Mestnega sveta 
dr. Marijan Dermastia 1. r. 

Prvo polletje leta 
1956 
1957 
1958 - 

Prav gotovo je izboljšanje v tem Tudi primerjava nezgod prvih 
pogledu pripisati dejstva, da smo polletij 1956 in 1957 s prvim pollct- 
letos izveli vrsto ukrepov za i/,bolj- jem 1958 nam kaže, da se število 
šanje varnosti prometa. nesreč ne dviga enako hitro, kot 

narašča število motornih vozil. 
nezgod 

325 
450 ali 390/o več kot leta 1956 
615 ali 560/o več kol leta 1957 

Vzroki nezgod 
Vozniki motornih vozil so letos 

v prvem polletju povzročili 370 ali 
60% vseh nezgod, to je 3% več 
kakor lani. Nezgode naraščajo za- 
radi prekoračenja dovoljene hitro- 
sti od 6 na 8%. nepravilnega pre- 
hitevanja od 5 na 6%, pomanjkan ja 
vozniškega izkustva od 2 na 5%, 
opustitve signalov od 1 na 4%. 

Procentualno padajo tiste nezgo- 
de. ki so najbolj pogoste. Tako je 
ugotovljen padec nesreč zaradi; ne- 
uooštevanja prednosti drugega vo- 
z.il'i od 12% v letu 1957 na 10% 
v letu 1958. nepazl jivosti-raztrese- 
nosti od 12 na 10%. /.natno se jo 
zmanjšalo število nezgod, ki so po- 
sledica alkoholnih pijač, od 11 na 
8%. 

Inozemci so bili udeleženi pri 
51 prometnih nesrečah, vendar so 
sami zakrivili le 8 nesreč. Od tega 
so 6 nesreč zakrivili vozniki tovor- 
nih kamionov tranzitnega prometa 
in le dve voznika-turista. 

V prvem polletju 1956 se je od 
skupnega števila nesreč pripetilo 
62°/ci v mestu Ljubljani, 29% v 
ostalili naseljenih krajih in 9% na 
odprtih cestah. V istem času leta 
1957 je bilo v Ljubljani 58% ne- 
sreč, v ostalih naseljenih kraiih 
26%. na odprtih cestah pa 16%. 
V prvem polletju letos se je do- 
godilo v Ljubljani 52% nesreč, v 
ostalih naseljenih krajih 50% in na 
odprtih cestah 18%. Iz navedenega 
sledi, da se stalno manjšajo ne- 
sreče v Ljubljani. Mislimo, da je 
temu vzrok predvsem večja ureje- 
nost v mestnem prometu, boljša 
oprema cest predvsem z označbami 
na cestiščih. Tudi močna vzgojno- 
propagandna dejavnost tajništva ie 
prispevala k izboljšanju prometnih 
razmer v mestu. 

Rastejo pa nezgode na cestah 
I. reda. Pod >ostaIi naseljeni kraji« 
in odprte ceste so mišljene pred- 
vsem ceste I. reda, na katerih je 
bilo letos 31% vseh nezgod. 
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Statistični pregledi nam ku/ejo, 
da so pri prometnih nezgodah še 
vedno udeleženi ? visokim odstot- 
kom pešci in kolesarji 

Prvo policije 
1956 
1957 
1958 

Pešci 
31 »/j. 
25 % 
2() 0/o 

Kolesu! ji 
27«/o 
32 »/o 
31 Ve 

Po gornjih podatkih je več ka- 
kor vsak drugi v nezgoui poškodo- 
van kolesar ali pešce. Poudariti mo- 
ramo, da so povzročili kolesarji 
23 Vo. pešci pa 100/o vseh nezgod. 
Kljub visokemu številu kolesarjev 
in pešcev, ki povzročajo prometne 
nezgode, so kolesarji letos zakrivili 
2,,/o, pešci pa 10/o manj nezgod kot 
lani. Menimo, da je to rezultat vrste 
ukrepov, ki jih je storilo tajništvo 
za notranje zadeve za vzgojo ude- 
ležencev v prometu. 

Nesreče kolesarjev so po vrsti 
vzrokov največkrat zaradi nenaka- 
zovanjn spremembe smeri, opustit- 
ve signala, nenadnega prihajanja 
na prednostno cesto in neupošte- 
vanja prednosti, nepazljivosti na 
ostali promet, vpliva alkoholnih pi- 
jač, pomanjkljive opreme (pred- 
vsem luči). Pešci pa največkrat gre- 
šijo zaradi naglega, in nepričako- 
vanega prihoda na vozišče, nepaz- 
ljivosti pri prehodu čez cesto, vpli- 
va alkoholnih pijač itd. 

Poleg vzrokov za nezgode, ki jih 
je iskati v osebnih lastnostih korist- 
nikov cest, prispevajo velik delež 
k nesrečam tudi drugi, t. j. objek- 
tivni pogoji. Ti so; kolesarji, vpre- 
ge, pešci, ki so v primeru nezgode, 
ne glede na subjektivno krivdo, že 
zaradi svojega nenadnega pojava 
na cesti vedno tudi objektivni fak- 
tor pri vzrokih nezgod na cestah, 
namenjenih prvenstveno za promet 
z motornimi vozili. 

Glede na posebnosti ceste nara- 
ščajo nezgode na: 

1956 1957 1958 
križiščih 29 »/o 29 »/o 33 Vo 
ovinkih 120/0 16«/o 17»/o 
manj nezgod pa je 
na ravnih cestah; 57°/« 53®/» 49,,/o 

Letos v prvem polletju je bilo 
pri cestno-prometnih nesrečah 18 
ubitih, 371 pa telesno poškodovanih. 
Med mrtvimi je največ pešcev — 
8, kolesarjev — 4, voznikov motor- 
nih vozil — 3. Poškodovanih je naj- 
več kolesarjev — 106, voznikov mo- 
tornih koles — 104. pešcev — 72, 
potnikov na drugih vozilih — 61. 
Največ ponesrečenih voznikov mo- 
tornih koles je poškodvanih po gla- 
vi. Teh poškodb bi bilo mnogo manj, 
Ce bi vsi uporabljali pri vožnji za- 
ščitne čelade. 

Razveseljiva je ugotovitev, da je 
v zadnijh letih vedno manj poško- 
dovanih otrok. Tako je bilo leta 
1956 od celotnega števila poškodo- 
vanih 12»/», 1957 10 0/o, 1958 9"/o 
otrok. Menimo, da lahko precej za- 
nesljivo trdimo, da je manjše šte- 
vilo ponesrečenih otrok že rezultat 
dosedanje sistematične vzgoje, ki jo 
dobiva mladina po šolah. 

Gmotna škoda, povzročena pri 
nesrečah v prvem polletju, znaša 
301,000.000 din. 

Pri ugotavljanju vzrokov pro- 
metnih nezgod smo letos temeljiteje 
proučevali tudi objektivne vzroke 
nezgod. 42 primerov ali 70/o pred- 
metov smo odložili k spisom kot 
nepomembne. Natančneje smo v 
vsakem primeru proučevali in ugo- 
tavljali tudi objektivne okoliščine, 
ki pogosto nastopajo poleg subjek- 
tivne krivde pri prometni nezgodi 
in ki dovedejo do prometne ne- 
sreče. Te okoliščine so bile letos 
ugotovljene v 612 primerih ali 26e/o 

in so bile v tehnični pomanjklji- 
vosti vozil — 5'/o, slabem stanju 
cest — 120/«, vremenskih prilikah 
— 6 »/o. 

Potrebni ukrepi 
Naraščanje motorizacije in po- 

sledice tega naraščanja nalagajo 
pristojnim organom tri bistvene na- 
loge: 

1. ustvariti objektivne pogoje za 
izboljšanje varnosti cestnih korist- 
nikov; 

2. izpopolniti kontrolno-urejeval- 
no varnostno službo in 

3. vzga jali udeležence v prometu. 
Prva objektivna nepovoljna po- 

sebnost ljubljanskega okraja je 
množičev pojav kolesarjev na naših 
cestah. Koles je okoli 150.000; ve- 
čina koristnikov jih uporablja kot 
delovno prevozno sredstvo. Vsi ti 
kolesarji uporabljajo v glavnem isto 
cesto kot motorna vozila; zaradi 
svoje množičnosli pomenijo tako za 
ostala vozila kakor zase stalno ne- 
varnost. To nam kaže tudi odstotek 
kolesarjev, udeleženih v prometnih 
nezgodah, ki se letno giblje med 
27 do 320/o vseh nezgod. 

Po naših predpisih se gradijo 
kolesarske sleze, kadar zmnožek 
dnevnih prehodov kolesarjev in mo- 
tornih vozil prekorači 70.000. S štet- 
jem pa so v Ljubljani ugotovljeni 
tile faktorji; Celovška ce«ta — pri 
ambulanti .12, faktor 94,000.000, Šent- 
vid 19,000.000, Puški car 6,000.000, 
prevoz na Titovi cesti 59,000.000 itd. 

Glede na tako številčno stanje 
in nezadržno naraščanje koles ni 
mogoče na račun manjšega šicvila 
motornih vo/il s silo odstranjevati 
in jih narediti za promet nenevar- 
ne. Vsi vzgojni in represivni ukrepi 
sedanjega stan ja bistveno ne more- 
jo izboljšati. Rešitev problema je 
nujna in edino možna v izgradnji 
posebnih kolesarskih poti ob glav- 
nih cestah, ki vodijo v mesto. Tako 
bi bilo treba zgraditi kolesarske 
steze od Ljubljane do Brezovice, 
Medvod, Črnuč in na odseku ceste 
1. reda pri Domžalah ter od Trzina 
do Prevoj. 

Prav tako zahteva povečana go- 
stota prometa in varnost cestnih ko- 
ristnikov v mestu, da se na vseh 
ulicah, ki jih množično uporabljajo 
kolesarji, označijo njihove poti tako 
kot no Prešernovi cesti. Taki var- 
nostni pasovi za kolesarje so se po- 
kazali zelo koristni, saj se je števi- 
lo ponesrečenih kolesarjev precej 
zmanjšalo, propustnost vozišča pa 
se je povečala. Vsi koristniki se pri 
taki ureditvi počulijo mnogo bolj 
varne. 

Za varno in hitro odvijanje pro- 
ffteta v mestu se kaže vedno večja 
potreba po posebnih oznakah na ce- 
stišču. To so označeni prehodi za 
pešce, ki so se pokazali zelo korist- 
ni in jih pešci tudi disciplinirano 
uporabiinjo. kolikor so v redu vzdr- 
ževani. Žal ie vzdrževanje zelo sla- 
bo. ker so bila letos za ta rlela dana 
sredstva predvsem zaradi kongresa, 
kasneje pa se je vrdževanje pre- 
cej opustilo. Zaradi slabega vzdrže- 
vanja tudi vozniki motornih vozil, 
posebno pn tujci teh oznak ne mo- 
reio dovolj upoštevati, uslužbenci 
LM pa pri takem stanju ne morejo 
učinkovito vzdrževati potrebnega 
reda na prehodih za pešce. Te pre- 
hode bi bilo vseknkor treba stalno 
vzdrževati in tudi zagotoviti, da 
bodo pešci na njih varni. 

Prav tako je treba vse važnejše 
ulice označiti s središčnimi črtami, 
prostore, ki so namenjeni za parki- 
ranje pa s potrebnimi boksi ali za- 
ščitnimi pasovi. 

Upravi zo ceste OLO in LRS-sta 
sicer pokazali za te probleme veli- 

ko razumevanje in je bilo v tem 
letu tudi precej narejenega, vendar 
bi bilo treba za ta dela v prihodnje 
zagotoviti več sredstev in pa stalna. 

Zaradi vedno večjega inozem- 
skega in domačega turizma je po- 
trebno označiti dohode iz tranzitnih 
cest v center mesta in obratno. 

llitro rastoči mestni promet za- 
hteva sodobne tehnične naprave za 
urejanje prometa. Mnenja smo, da 
bi to vprašanje bilo potrebno reše- 
vali kompleksno in se odločiti za 
neki celoten sistem, ker samo z uva- 
janjem posameznih semaforjev pro- 
blem ne bo rešen. Sicer bi bilo naj- 
prej rešiti vprašanje križišča pri 
Delavskem domu, kar naj bi se re- 
šilo obenem z ureditvijo železni- 
škega prelaza. Do takrat pa bi bilo 
treba preštudirati celotno vpraša- 
nje in se odločiti za enoten sistem 
za vsa križišča. Upoštevati pa bi 
bilo treba pri tem dejstvo, da se 
LJubljana Se ne more primerjati z 
velemesti v tujini, kjer je promet 
mnogo gostejši. 

Zaradi preprečevanja nezgod bi 
bilo potrebno zavarovati nekatera 
nevarna, vendar manj prometna kri- 
žišča, z opozorilnimi utripajočimi 
rumenimi lučmi. Te so potrebne tudi 
zaradi specifičnih ljubljanskih kli- 
matskih prilik. Take opozorilne luči 
bi bilo potrebno namestiti tudi no 
nekaterih važnejših prehodih za 
pešce na tranzitnih cestah. Na pri- 
mer; prehod iz Cankarjeve preko 
Prešernove ceste v Tivoli. 

Sedanje prometne prilike zahte- 
vajo ureditev nekaterih križišč in 
središčnih otokov. Najbolj se kaže- 
jo te potrebe na križišču Ajdovšči- 
ne, kjer so pogoste cestne nesreče 
zaradi nemogočih voznih pogojev. 
Tudi osvetlitev nekaterih križišč ne 
ustreza potrebam. 

V poletnih mesecih, najbolj pa v 
času turistične sezone, občutno pri- 
manjkuje prostorov za parkiranje 
vozil, predvsem v centru mestu in 
okoli večjih hotelov. Se slabše so 
možnosti za parkiranje turističnih 
nvtobusov. Domača podjetja, ki 
vzdržujejo avtobusni promet, moro- 
jo svoja vozila parkirati no dolo- 
čenih parkirnih prostorih. Zelo po- 
goste so zahteve, ki jih rožna pod- 
jetja in ustanove v centru mesta 
postavljajo tukajšnjemu tajništvu 
za rezerviranje porkirnih prostorov 
pred njihovimi poslopji. Načeloma 
takih dovoljenj nismo izdajali, ker 
menimo, da so ulice jovni prostori 
in da morajo biti te v centru mesta 
vsem enako no razpolago. Pač pu 
smo letos, dn bi promet bolj spro- 
stili, v občini Center odstranili več 
prometnih znakov prepovedi in ome- 
jitev (predvsem znakov »narkiranje 
prepovedano« in »prepovedanoustav- 
ljanje«). 

2e za naslednjo turistično sezo- 
no bi bilo treba v centru mesta pri- 
praviti več manjših parkirnih pro- 
storov. s katerimi bi razbremenili 
napolnjene ulice centra in okrog 
hotelov. Te prostore bi lahko doli v 
zakup avto-moto društvom proti pri- 
merni letni odškodnini. 

Vedno večja ovira za promet po- 
stajajo v središču mesta vprežna 
vozila, ki s svojo nočasnostjo zmanj- 
šujejo propustnost in povzročajo 
mnogo nevarnih situacij. Tajništvo 
zo notronje zodeve ima za potrebno, 
dn se prepove uporaba vprežnih vo- 
zil v ožiem centru. Ker pa za sedaj 
ne bi bilo mogoče ponolnomn izkl ju- 
čiti iz prometa vprežnih vozil. 7.a- 
radi gospodarske škode, ki bi na- 
stola. bi se za nekatera podjetja 
(kot »Kurivo«. »Snoen«) izdala iz- 
jemna dovolienja s časovnimi ome- 
jitvami. Po širši varianti bi to ob- 
močje obsegalo prostor med Pre- 
šernovo in Aškerčevo cesto, Ljub- 

ljanico in Resljevo cesto. Tak ukrep 
smo letos izvedli nu Prešernovi ce- 
sti in se je pokazal kot zelo kori- 
sten, saj se je zmanjšalo število ne- 
zgod. povečalo pa se je propustnost 
le važne tranzitne ceste. S Prešer- 
nove ceste so izločena vprežna vo- 
zila, tricikli in ročni vozički. Pre- 
povedano je nu njej tudi parkira- 
nje in ustavljanje vozil. Ob robu 
ceste sto kolesarski stezi. O režimu 
no Prešernovi cesti je dvoje mnenj. 
Po prvem, noj bi ostal opisan režim, 
po drugem po naj bi se no n jej do- 
volilo ustavljanje vozil. Mnenja 
smo. da naj bi režim no Prešernovi 
cesti ostol lok. kot je, ker je to 
cesta I. redo, po kateri se razvija 
ves tranzitni promet tudi z najtež- 
jimi vozili. 7. ustavljanjem vozil bi 
se prekinjali kolesarski stezi in ko- 
lesarji bi vpadnli na cestišče za 
hitri promet, s čemer bi se varnost 
prometa za kolesarje in motorna 
vozila zmanjšala, /manjšolo pa bi 
se tudi hitrost odvijanja prometa. 

Iz leta v leto se vse bolj kaže 
potreba po posebni službi za dviga- 
nje in odstranjevanje vozil, poško- 
dovanih pri prometnih nezgodah. 
Problem ie posebno žgoč v zimskem 
času in ob poledici, ko stalno vozila 
drse s ceste in tako večkrat tudi do 
12 ur zopro vrs promet. Ta služba 
noj bi se po mnenju tajništva orga- 
nizirala v sklopu gasilske službe, 
treba po bi bilo nabavili potrebna 
avtomobilska dvigala. Za pomoč dr- 
žavljanom v sili ali zo druge važ- 
nejše potrebe bi bilo treba za vse 
postaje LM. ki so ob cestah L reda 
ali v njihovi neposredni bližini iz- 
delati posebne table, ki so tudi po- 
noči osvetljene, tako dn bi potnik 
ob cesti vedel, kje ie LM. in bi se 
lahko nanjo obrnil za pomoč. 

Iz istih razlogov bi bilo potreb- 
no no določenih mestih ob cestah 
I. r^da postnviti potrebno število 
telefonov, njih lokacijo pa označiti 
s posebnimi tablami. 

V prometno-varnostni službi se 
vse bolj kaže potreba po imenova- 
nju posebne strokovne komisije za 
Tiromelna vprašanja. Ustanove, v 
katerih nristojnost spada reševanje 
določenih vrst poslov iz področja 
prometa, rešujejo svoje probleme 
več ali manj samostojno iz gledišča 
svoje dejavnosti, manjka pn organ, 
ki bi povezoval in vsklajeval raz- 
lično gledan jo na določena vpraša- 
nja. To se predvsem čuti v mestu, 
problemi pa se pojavljajo tudi v 
zunnnijh občinah. 

Delo te komisije bi bilo v da- 
jonju strokovnih priporočil za iz- 
boljšanje prometne ureditve in pro- 
metne varnosti, dol je v dajanju 
strokovnih nasvetov dede uvajanja 
in uporabe sodobneišlh sredstev za 
urejanje prometa, (kot n. pr. sema- 
forje) opreme ulic s prehodi za 
pešce, uvajanja novih sistemov ure- 
ditve prometa, izločitve iz prometa 
določenih koristnikov cest, enosmer- 
nosti prometa, zapore ulic. ureditev 
križišč itd. Področje dela postaja 
široko in zohtevo enotno gledanje 
na določeno vprašanja in določeno 
enotno politiko razvoja v vseh sme- 
reh. Komisijo bi sestavi iali strokov- 
njaki ze prometna vprašanja in od- 
govornih uslužbenci tistih ustanov, 
katerih dejavnost se razteza na pro- 
met. To sto predvsem upravi za ce- 
ste OLO in LRS. strokovnjaki za 
gradnje cest. križišč in strokovnjaki 
za opremo cest in cestno signaliza- 
cijo. V njej bi morali biti tudi ur- 
banisti. ker bi se morala urbani- 
stična ureditev mesta skladati z ra- 
stočimi zahtevami prometa. 

Menimo, da prometna varnost In 
ureditev prometa na sploh ni samo 
stvar organov za notranje zadeve, 
temveč tudi vrste drugih organov 
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(uprav cest, komunalnih, gradbenih, 
urbanističnih itd.) in bi bilo treba 
prediskutirati, ali naj sc taka ko- 
misija ustanovj V" svetu za notra- 
nje zaHeve in občo upravo ali pri 
OLO. 

Tukajšnje tajništvo je zaradi na- 
raščanja nalog, ki se postavljajo 
pred službo varnosti prometa, že 
izvršilo potrebne organizacijske 
spremembe, predvsem v smeri okre- 
pitve te službe. 

Dosedanji odsek za prometno 
varnost je bil v predlogu nove si- 
stemizacije izločen iz kriminalistič- 
ne službe in postavljen kot nova 
samostojna organizacijska enota taj- 
ništva. Ustanovljene so bile nove 
delovne enote: odsek za prometno 
tehniko, ki se je pričel bolj siste- 
matično ukvarjati s proučevanjem 
sistema odvijanja prometa, pred- 
vsem na cestah I. reda in v mestu, 
dalje z odkrivanjem za promet ne- 
varnili mest, tako imenovanih ka- 
rambolnili točk, in odstranjevanjem 
vzrokov nezgod. Pričeli smo teme- 
ljiteje proučevali objektivne vzroke 
prometnih nezgod, nezgodno povrat- 
ništvo; storjeni so bili prvi koraki 
pri psihotehničnih pregledih vozni- 
kov, predvsem pri povratnikih itd. 

Nekoliko je bila že okrepljena 
tudi služba za prometne nesreče, 
vendar bo treba to službo še na- 
dalje razvijati zaradi naglo rastočih 
cestno-prometnih nezgod. Tako bo- 
mo opremili nekatere večje in od- 
daljenejše РШ ob cestah I. in važ- 
nejših II. reda z najnujnejšim teh- 
ničnim priborom za raziskavo ne- 
sreč, da bodo lahko prevzele oglede 
na kraju nesreč in razbremenile 
naše komisije. Uslužbenci I,M, ki 
vršijo kontroko-urejevalno službo 
v prometu, so bili do letos združeni 
v eni enoii, imenovani >Fnota pro- 
metne LM<, 

Vedno več i i promet zalitevn spe- 
cializacijo uslužbencev T.M, ki ure- 
jajo mestni promet, in tistih, ki 
opravljajo kontrolo prometa na zu- 
nanjih cestah. 7!ato smo ustanovili 
dve samostojni postati, in sicer: Po- 
stajo T,M za usmerja k je nfometa in 
Postajo motorizirane I,M. Delovno 
področje prve je samo na območju 
mesta, dnnn pa dela na vsem ob- 
močju okraja. 

Postaja motorizirane T,M je bila 
že letos tudi številčno okrepljena 
tako, da ima sedaj 18 uslužbencev. 
Treba jo je še opremiti z nekateri- 
mi tehničnimi sredstvi, ki so za 
Uspešno delo nujna. Tako bi ta eno- 
ta potrebovala 4 zanrta vozila za 
kontrolo cest t reda (sedaj ima dva 
jeppa — >Wyllusnv in 1 »Campag- 
nola«, ki so že dotrajani in imajo 
preveliko porabo goriva in maziv), 
še 4 motorna kolesa, aparat za mer- 
jenje hitrosti, 6 zimskih bund za 
20 motorjev pa celuloidne ščitnike. 
Iskalne ITifi, sprejemno-oddn jne ra- 
dio aparature in usnjene torbe s 
potrebnim priborom. 

Se v letošnji zimi bomo morali 
okrepiti Postajo I.M za usmerjanje 
prometa, ker prometne prilike že 
sedaj zahtevajo redne poklicne pro- 
metnike najmanj na 9 križiščih. 

Za izboljšanje prometnega reda 
▼ okraju, predvsem na zveznih ce- 
stah in važnejših centrih, smo letos 
močneje vključili v te zadeve po- 
staje I,M. гГе so urejale promet, 
predvsem v času prometnih konic 
na glavnih cestah, ob sobotah in ne- 
deljah ter na cestah, ki vodijo na 
kopališče ob Savi, Sori itd. S tem so 
РШ dopolnievale delo postaje mo- 
torizirane LM m PTM za usmerja- 
nje prometa. I udi slii?.b„ 
postaj smo letos razporejali pred- 
vsem po prometnih potrebah. 

V mestu Ljubljani smo za ureja- 
nje prometa v konicah uporabljali 
posebni sistem zasedanja delovnih 
mest. Ker za uspešno urejanje pro- 
meta v takih konicah, kakor n. pr. 
ob 14. uri, ni zadostovalo število po- 
klicnih miličnikov in študentov- 
prometnikov, smo v to službo vklju- 
čili Se miličnike mestnih postaj l,M. 
Način se je pokazal kot uspešen. 3 
tem je bila marsikatera nezgoda 
preprečena. 

Honorarna zaposlitev študentov 
za urejanje prometa se je izkazala 
kot zelo koristna. Lahko trdimo, da 
so študenti izpolnili vsa pričakova- 
nja in dosegli lep napredek v stro- 
kovnosti. Poleg urejanja mestnega 
prometa predavajo študenti-promet- 
niki o prometni vzgoji na vseh 
osnovnih šolah in nižjih gimnazijah 
v Ljubljani. Uporabljamo jih za 
razstave in po potrebi tudi za druge 
naloge. Rezultati so vidni. Tudi vod- 
stva šol se zelo povoljno izražajo o 
njihovem delu. I.etos je 60 študen- 
tov pomagalo urejati promet v več- 
jih turističnih centrih in na avto- 
cesti. 

Ker so v preteklih letih večino 
hujših prometnih nesreč zakrivili 
vinjeni šoferji, med temi je bilo 
precej poklicnih voznikov, smo le- 
tos izvršili več preizkušenj glede 
zaužitih alktlholnih pijač. Nekatere 
od teh so pokazale, da je tudi do 
40 "/o kontroliranih poklicnih vozni- 
kov uživalo med službenim časom 
alkoholne pijače. Na podlagi tega 
smo slorili vrsto ukrepov, da bi se 
zmanjšalo uživanje alkoholnih pijač 
med poklicnimi vozniki. Imeli smo 
konferenco s predstavniki vseh več- 
jih transportnih podjetij, nrirejali 
smo predavanja o škodljivih posle- 
dicah uživanja alkoholnih pijač med 
vožnjo, s posebnimi letaki smo opo- 
zarjali voznike na posledice uživa- 
nja alkohola med vožnjo itd. 

Menimo, da je bilo to naše pri- 
zadevanje uspešno, kar se kaže tudi 
v polletnem pregledu vzrokov pro- 
metnih nesreč. Statistično je ugo- 
tovljeno, da je v prvi polovici tepja 
leta bilo od skupnega števila pro- 
metnih nesreč 3 0/o manj nesreč za- 
radi uživanja alkohola kot lani. 
Lani je bilo od skupnega števila 
prometnih nesreč II 0/o nesreč zaradi 
vpliva alkohola, letos v prvem pol- 
letju pa S"/». Padec je sicer majhen, 
vendar razveseljiv in lahko upra- 
vičeno upamo, da bo v prihodnje 
Se večji. Uspeh borbe proti vinje- 
nim voznikom se kaže tudi v tem, 
da je vsako leto manj takih vozni- 
kov. pri katerih je ob odvzemu krvi 
ugotovljena koncentracija alkohola 
v krvi nad 2'/». 7a primerjavo nam 
daje statistika preteklih let nasled- 
nje jiodatke; leta 1455 je bilo takih 
primerov 144. leta 1056 08. leta 1058 
87. Na drugi strani pa se kaže, da 
je na cestah vedno več voznikov, ki 
uživajo alkoholne pijače v manjših 
količinah. Pri teh je ugotovljena 
koncentracija alkohola v, krvi oh 
odvzemu krvi od 0,5 do 2 »/o. Takih 
primerov je bilo leta 1055 151, leta 
1056 1T0 in leta 1057 210. Uspehi v 
borbi proti alkoholu so vidni in nam 
narekujejo še nadalnje ukrepe. Za- 
radi tega smo uvedli tudi evidenco 
voznikov, ki so uporabljali motor- 
na vpzila vinjeni. 

V prizadevanju za zmanjšanje 
zla. ki ga v prometu povzroča alko- 
hol, smo skupaj z Inštitutom za sod- 
no medicino in podjetjem TOS 
uspeli, da imamo že prve domače 
alcotcste ki jih izdeluje podjetje 
TOS. Prvi prei/knsj kažejo, da jih 
bo mogoče že v prihodnjem letu 
redno uporabi iati. S tem bodo dobili 
uslužbenci l-M kakor tudi podietja 
sama močno preventivno sredstvo 

za preprečevanje uživanja alkohola 
med vožnjo. 

Kot vmesfto stopnjo med man- 
datnim kaznovanjem in ovadbami 
sodniku za prekrške smo uvedli za 
kolesarje in pešce posebne opozo- 
rilne listke. Ti imajo dvojni namen: 
prvič, kr.šitelje cestno-prometnih 
predpisov seznanijo z osnovami pra- 
vilnega ponašanja na javnih cestah 
in drugič, služijo organom notranjih 
zadev kot evidenca o kršiteljih — 
povratnikih. Tiste kršilce, ki se v 
teh evidencah večkrat pojavljajo, 
in jih poleg tega prijavljamo sod- 
niku za prekrške, kličemo še na po- 
sebna predavanja, kjer jih seznani- 
mo s posledicami . neupoštevanja 
cestno-prometnih predpisov. Letos 
je bilo izdanih preko 40(|() takih 
opozorilnih listkov. 

Glede kaznovanja koristnikov 
javnih cest smo izvajali v jirvi po- 
lovici tega leta zmerno kazensko 
politiko, vendar nekoliko ostrejšo 
od lanskega leta. Zaradi tega lahko 
trdimo, da spričo neprimerno pove- 
čanega prometa od leta 1055/56 ni 
bil v kazenski politiki preoster kurz, 
čeprav je bil ostrejši kot lani. Leta 
1055 je bilo mandatno kaznovanih 
5558, leta 1056 21055, leta 1057 5456 
in v prvi polovici tega leta 10514 
koristnikov javnih cest. Uslužbenci 
l,M so izrekli mandatne kazni pred- 
vsem za tiste kršitve, ki predstav- 
ljajo v cestnem prometu večjo ne- 
varnost. 

Organi notranjih zadev so v 
prvem letošnjem jiolletju odstopili 
sodniku za prekrške 2456 ovadb, v 
preteklem letu pa skupaj 5801 ovadb. 
Poleg upravne kaziji je bilo v prvem 
polletju 1058 izrečenih 20 varstve- 
jiih ukrepov začasnega odvzema 
vozniškega dovoljenja. Lani je bilo 
v vsem letu izrečenih takih ukrepov 
57. Sodniki za prekrške pa so iz- 
rekli le mulo zapornih kazni — v 
skupnem trajanju 24 dni. 

Tudi v tem letu je tajništvo po- 
svečalo posebno pozornost vzgoji 
državljanov. Nadaljevali in razvi- 
jali smo vse tiste oblike vzgojne 
dejavnosti, ki so se do sedaj po- 
kazale kot uspešne. Vzgojna propa- 
gandna dejavnost je bila usmerjena 
po analizah, ki so pokazale, kje~So 
največje potrebe. 

Upoštevali smo, da je tisk eno 
izmed važnih sredstev vzgoje. V ta 
namen smo imeli posebej konferen- 
•ce s predstavniki vseh večjih časo- 
pisnih podjetij. Ta so z razumeva- 
njem npošteva'a naše želje, da se 
tisk bolj angažira za seznanjanje 
javnosti o problemih prometa. Uspe- 
hi so se pokazali, saj je bilo v tem 
letu skoraj dnevno, vsai_ v enem 
izmed dnevnikov, kak članek, re- 
portaža ali podobno. Naši uslužben- 
ci so prispevali vrsto člankov tudi 
raznim podeželskim in strokovnim 
časopisom in revijam. 

Da bi kolesarje, ki so v znatnem 
številu udeleženi pri prometnih ne- 
zgodah, množično seznanili z napa- 
kami, zaradi katerih se dogajajo po- 
gosto prometne nezgode, smo izdali 
"(1,000 letakov, ki so bili razdeljeni 
med te koristnike cest. V vzgojne 
svrhe smo poleti predvsem v glavni 
prometni sezoni opozariali kolesar- 
je s posebnimi avtomobili z zvoč- 
niki, Po vseh kinematografih okraja 
krožijo serije dispozitivov, ki kaže- 
jo napake posameznih vrst korist- 
nikov cest. 

Za kolesarje, ki so poseben pro- 
blem v prometu 1 iubljanskega okra- 
ja, smo pripravili posebno izložbo, 
ki je prikazovala izkl jučno vedenje 
kolesarjev na «esti. Prireiena je 
tako, da jo je mogoče pošiljati po 
okraju brez večjih stroškov in se 
lahko postavi v vsako Izložbo. Ta 

izložba je bila do sedaj že v osmih 
večjih okrajnih centrih, predvsem 
v krajih ob cestah I. reda. 

Tudi za voznike vpreg, ki pred- 
stavljajo nemajhen problem na 
glavnih cestah, smo izdali več tisoč, 
letakov, s katerimi smo jih sezna- 
njali z napakami, zaradi katerih se 
dogajajo nezgode. Vzporedno z opo- 
zarjanjem teh koristnikov smo tudi 
zaostrili zahtevo glede vožnje in 
opreme vprežnih vozil na glavnilt 
cestah. 

Tudi v tem letu smo uporabljali 
razstave kot eno izmed sredstev za 
seznanjanje prometnih uslužbencev 
z njihovimi napakami. Večja izlož- 
ba je bila prirejena v vseh večjih 
centrih bivšega kočevskega in tr- 
boveljskega okraja. Združeno s te- 
mi prometnimi razstavami smo imeli 
na vseh šolah občin tudi predava- 
nja o prometu. Ta predavanja je 
poslušalo cca 10.500 otrok. Otroci 
osnovnih šol so ob prikazovanju 
prometne razstave sodelovali kot pi- 
onirji-prometniki pri urejanju cest- 
nega prometa. Otroci so med ogle-" 
dom razstave izpolnjevali anketne 
liste, najboljši odgovori pa so bili 
nagrajeni s sredstvi, ki so jih dali 
v ta namen na razpolago občinski 
ljudski odbori. Skupna vrednost teh 
nagrad je znašala preko 100.000 din. 
Za odrasle državljane smo v vseh 
večjih centrih organizirali večerna 
predavanja o prometu, ki so bila 
združena s predvajanjem strokov- 
nih filmov. Teh predavanj se je 
udeležilo cca 1500 državljanov. 

Meseca maja smo v prostorih 
podjetja »Iskra« v Ljubljani posta- 
vili izložbo, v kateri smo široko jav- 
nost seznanili z naraščanjem pro- 
metnih nezgod in njihovih vzrokov. 
Prav tako smo priredili posebno iz- 
ložbo v »Tednu otroka«, ki je bila 
posvečena skrbi organov za notra- 
nje zadeve za varnost otrok na cesti. 

Uslužbenci LM dajejo dnevno 
mnogo informacij državljanom, t. j. 
pešcem in voznikom motornih vozil 
— -domačim in tujim. Da bi bile te 
usluge dobre in zanesljive, smo iz- 
dali za lake potrebe poseben pri- 
ročni zemljevid mesta, na katerega 
nariše miličnik osebi, ki se obrne 
nanj za informacijo, najbližjo pot, 
po kateri lahko pride do zaželenega 
kraja. 

Pri vzgoji mladine o prometni 
varnosti smo poleg do sedaj pre- 
izkušenih oblik uvajali tudi nove. 

Predavanja o prometni vzgoji na 
osnovnih šolah smo v tem letu še 
razširjali na nižje gimnazije oziro- 
ma na vse osemletke. S tem se je 
naša vzgojna dejavnost razširila za 
7000 novih učencev, poleg 0000 učen- 
cev osnovnih šol. Za nižje gimnazije 
smo sestavili nov program preda- 
vanj s primerno učno snovjo za te 
razrede. Predavajo miličniki-štu- 
denti v vseh razredih enkrat me- 
sečno. Mesečno opravijo 500 ur pre- 
davanj. posluša jih okrog 16.000 
učencev. Po istem jirogramu preda- 
vajo študenti tudi na 15 šolah učen- 
cev v gospodarstvu. 

V namenu izboljšanja prometne 
vzgoje je tajništvo za notranje za- 
devo razpisalo posebno anketo mpd 
pedagogi osnovnih šol in gimnazij, 
da bi ugotovilo, kakšne oblike vzgo- 
je so se do sedaj jiokazale za naj- 
bolj uspešne in kai bi bilo potreb- 
no za izboljšanje. Namen ankete je 
bil tudi ugotoviti, kakšno je zani- 
manje med prosvetnim kadrom za 
prometno vzgojo na šolah. 

Od 280 anketiranih jih je 233 
odgovorilo. Analiza ankete je po- 
kazala. da imajo vsi udeleženci an- 
kete za potrebno, celo za nujno, 
vzgajati otroke v prometni varnosti. 



STRAN 500 GLASNIB 

Nu vprašanje, ali naj se prometni 
pouk vključi v redni učni program, 
meni 91 % udeležencev ankete, da 
je to potrebno. Na vprašanje, kdo 
naj opravlja to vzgojno delo v šo- 
lali, se je večina i/razila, da bodi 
to miličnik, nekateri pa, da bodi to 
učitelj. Velika večina smatra za po- 
trebno, da se izda ustrezen učbenik, 
ker bi bila s tem zajamčena, enot- 
nost vzgoje in zanesljiva pedago- 
ška osnova. Naše tajništvo meni po 
ugotovitvah ankete, da stanje v 
prometu že zahteva vključitev pro- 
metne vzgoje v redni učni program. 
V mestu to vzgojo že posredujejo 
otrokom miličniki-študenti; potreb- 
no bi bilo, da bi vsa j v šolah, ki so 
ob cestah I. reda, prevzela skrb za 
to vzgojo vodstva šol. 

V ta namen pripravlja prometni 
oddelek program za potrebnp iz- 

obrazbo dijakov učiteljišča, ki naj 
bi v prihodnje prevzeli po šolah 
skrb za vzgojo otrok. 

Za nadaljnjo prometno izobrazbo 
mladine je tajništvo pričelo z akcijo 
za izgradnjo 10 pionirskih avtomo- 
bilčkov. Do sedaj je zbranih v ta 
namen že okrog 2 milijona dinar- 
jev orientacijska cena enega avto- 
mobilčka pa znaša od 250 do 300 
tisoč din. Tajništvo bo organiziralo 
za tiste učence, ki bodo pri promet- 
ni vzgoji na šolah pokazali naj- 
boljše znanje, poseben tečaj za mla- 
dinske voznike motornih vozil. Vsi 
tisti, ki bodo uspešno opravili tečaj, 
bodo dobili posebno izkaznico mla- 
dinskega voznika. S to izkaznico se 
bodo lahko v letnem času za zabavo 
vozili na posebnem pionirskem nvto- 
dromu, ki bo opremljen z vso pred- 
pisano in potrebno signalizacijo. 

Nesreče v prometu med mladino 
in skrb staršev pri odhodu v šolo 
in vračanju domov so dale idejo, da 
smo v sodelovanju z vodstvi ljub- 
ljanskih šol organizirali posebno 
pionirsko prometno službo, katere 
namen je vodenje otrok, predvsem 
najmlajših, preko nevarnih kri/išč 
na poti v šolo in domov. Pionirska 
služba že deluje v vseh šolah v me- 
stu, postopoma pa se uvaja tudi na 
vseh šolah ob cestah I. reda. Pionir- 
ji-prometniki imajo posebne unifor- 
пуе, za katere dajejo sredstva obči- 
ne. Občine, predvsem ob cestah 
J. reda in pa tudi nekatere v mestu, 
so v te namene že dale precejšnja 
sredstva. Vodstva šol ugotavljajo 
veliko korist le službe, prav tako pa 
so jo z veseljem sprejeli tudi starši 
in z velikim navdušenjem zlasti 
otroci. 

OBČINSKI LJUDSKI ODBORI 

OBČINA UUBUANA-CENTER 
POROČILO 

o izidu nadomestnih volitev v ob- 
činski zbor 

Občinska volilna komisija obči- 
ne Ljubliana-Center podaja po čle- 
nu 92 Zakona o volitvah in odpokli- 
cu odbornikov ljudskih odborov po- 
ročilo o ugotovljenih volilnih izidih 
pri nadomestnih volitvah odbornika 
V Občinski zbor občinskega ljud- 
skega odbora Ljubljana-Center, ki 
eo bile dne 23. novembra 1958. 

V volilni enoti št. 13 v kateri se 
voli en odbornik sta bila dva kan- 
didata in sicer: 

Potočnik Janko, ki je dobil 363 
glasov in 

Verce Franc, ki je dobil 119 
glasov. 

Za odbornika je bil torej izvo- 
ljen kandidat Potočnik (Janko) Jen- 
ko, uslužbenec, Novi tr^ št. 2. 

Glasovalo je 509 volivcev. 
Neveljavnili glasovnic je bilo 31. 
Stev.; 02/1-6825/1. 
Datum: 23. novembra 1958. 

Predsednik 
občinske volilne komisije: 

Vladimir Tance 1. r. 

OBČINA LJUBLJANA-MOSTE 

Razpis 
Komisija za uslužbenske zadeve 

Eri Občinskem ljudskem odboru 
jubljana-Moste drugič razpisuje 

po 33. in 36. členu zakona o javnih 
uslužbencih službeno mesto: 

pisarniške uslužbenke 
Pogoj; najmanj nižja strokovna 

izobrazba z znanjem strojepisja. 
Plača s položaino plačo po zako- 

nu o javnih uslužbencih. 
Prijave sprejema tukajšnji ljud- 

ski odbor 15 dni po objavi v »Glas- 
niku«, uradnem vestniku okraja 
т 'ubljana. 

Komisijo 
za uslužbenske zadeve 

OBČINA RIBNICA 

POROČILO 
o izidu nadomestnih volitev v zbor 

proizvajalcev 
Občinska volilna komisija v Rib- 

nici podaja po 92. členu zakona o 
volitvah in odpoklicu odbornikov 
ljudskih odborov poročilo o ugotov- 
ljenih volilnih izidih pri nadomest- 
nih volitvah odbornika v zbor pro- 

izvajalcev Občinskega ljudskega od- 
bora Ribnica na Dolenjskem v pro- 
izvajalni skupini industrije, trgovi- 
ne in obrti, ki so bile 13. septembra 
1958. 

V volilni enoti št. 2 v kateri se 
je na nadomestnih volitvah volilo 
enega odbornika, sta bila dva kan- 
didata in sicer: 

Lesar (Anton) Anton, Jurjevica5, 
ki je dobil 58 glasov; 

Andoljšek (Janez) Pavel, Ribni- 
ca, ki je dobil 43 glasov. 

Za odbornika je bil izvoljen kan- 
didat: 

Lesar (Anton) Anton, Jurjevica 5. 
Volilnih upravičencev je v tej 

enoti tt3. 
Glasovalo je 105 volilnih upra- 

vičencev. 
Štiri glasovnice so bile neve- 

ljavne. 
Številka: 3/58. 
Datum: 16. septembra 1958. 

Predsednik 
občinske volilne komisije: 

Julij Plut 1. r. 

OBČINA LJUBLJANA-ŠENTVID 
493. 

Na podlagi 1. odstavka 1. člena 
uredbe o posebnih pogojih za grad- 
njo stanovanjskih hiš in upravnih 
stavb in o družbenem nadzorslvu 
nad to gradnjo (Ur. 1. FLRJ št. 15/58), 
v zvezi z resolucijo Ljudske skup- 
ščine 1.11 Slovenije o usmerjanju 
stanovanjske izgradnje (Uradni list 
T.RS št. 22/58) in 25. členom statuta 
občine Ljubljana-Sentvid je občin- 
ski ljudski odbor Ljubijana-Sentvid 
na seji občinskega zbora in zbora 
proizvajalcev dne 30. oktobra 1958 
sprejel 

ODLOK 
o usmerjanju gradnje slanovaniskih 
hiš na območju občine Ljubljana- 

Senlvid. 
I. 

SPLOSNE DOLOČBE 
1. člen 

Iz namenskih sredstev za gradn jo 
stanovanj (v nadaljnjem besedilu 
družbena sredstva) ali z udeležbo 
teh sredstev se smejo zidati stano- 
vanjske hiše (v nadaljnjem besedilu 
hiše) in opremljati stanovanja na 
območju občine Ljubijana-Sontvid 
samo v skladu z določbami tega 
odloka. 

2. člen 
Zidati se morajo predvsem hišo 

z večjim številom stanovanj (bloki) 

v koncentriranih gradbiščih. Do- 
pušča se pa tudi gradnja vrstnih 
hiš, kjer to narekujejo posebni po- 
goji. 

Pri individualnih hišah je treba 
stremeti za tem, da se doseže čim- 
večja gostota prebivalcev na 1 ha 
— v povprečju praviloma ne sme 
površind zemljišča za eno hišo pre- 
segati 400 kvad. metrov. Pri obsto- 
ječi zazidavi z neugodno parcela- 
cijo naj se gostota prebivalcev 
doseže z vmesno zazidavo več sta- 
novanjskih hiš. Zazidava posamez- 
nih nezazidanih zemljišč v strnje- 
nih stanovanjskih predelih se lahko 
dovoli samo, če je v skladu s po- 
trjenim urbanističnim programom. 

Hiše se zidajo organizirano na 
terenih, ki se predhodno preiščejo 
glede nosilnosti tal in po vnaprej 
določenem programu, ki mora za- 
jemati poleg hiš tudi vso pripada- 
jočo komunalno ureditev in vse 
objekte, ki so potrebni naselju kot 
celoti. Prostore za uslužnostne obra- 
te je treba praviloma graditi v po- 
sebnih objektih izven stanovanjske 
hiše. 

Izjeme so dovoljene, če dejavnost, 
kateri so ti prostori namen jeni, ne 
povzroča ropota in šuma ali sicer 
ne moti okolice in če gradnja takih 
prostorov ne zahteva dražje kon- 
strukcije in funkcionalno ne ome- 
juje! možnosti zn racionalno izrabo 
stanovanjskih etaž . 

Pri zazidavi vrzeli v obstoječih 
naseljih je treba v programu grad- 
nje analizirati in upoštevali potrebe 
naselja, oziroma stanovanjske skup- 
nosti. po prostorih za dnevno pre- 
skrbo in drugih servisnih prostorih. 

Zazidava stanovanjskega naselja 
mora biti urbanistično teko urejena 
in organizirana, da omogoča več- 
kratno uporabo istih projektov. 

3. člen 
S projektom za hišo mora biti 

izdelana racionalna rešitev za ure- 
ditev bližnje okolice, potrebnih ze- 
lenih površin, otroških igrišč, sta- 
novanjskih polov, dovozov k odprti- 
nam za vmetavanje kuriva, za odvoz - 
smeti in podobno. 

4. člen 
Pri izbiri zemljišča za stanovanj- 

sko izgradnjo imajo prednost zem- 
ljišča, na katerih so že urejene 
osnovne komunalne naprave, če 
ustrezajo predvideni nazidavi. Če 
ni takih zemljišč, se izberejo zem- 
ljišča v bližini komunalnih naprav 
ali zemljišča, na katerih je mogoče 

z majhnimi stroški zgraditi komu- 
nalne naprave. 

Poplavna zemljišča, zemljišča z 
visokim stanjem podzemnih voda, 
nestabilna zemljišča in zemljišča, 
katerih nosilnost znaša manj kot 
t kg/cm2, se za gradnjo stanovanj- 
skih hiš praviloma ne uporabijo. 

5. člen 
Hiše morajo biti priključene na 

javni vodovod, električno omrežje, 
na javno kanalizacijo in na plin, 
kjer obstajajo možnosti. Če ni jav- 
nega vodovoda, morajo imeti hiše 
svoj hišni vodovod ali drugačno 
higiensko oskrbo z vodo. 

Če ni javne kanalizacije je ob- 
vzen priključek na greznico, ki 
mora Liti zgrajena skladno s po- 
sebnimi tehničnimi predpisi. 

6. člen 
Na koncentrirarfih gradbiščih se 

mora pred pričetkom gradnje zgra- 
diti električno, vodovodno, kanali- 
zacijsko in cestno omrežje, nadalje 
v grobem prostori za servisne de- 
lavnice, preskrbo nasel ja, družbeno 
življenje v naselju ali drugi objekti, 
ki predstavljajo setavni del stailo- 
vanjskega naselja, kot so skupne 
pralnice, prostori za shrambo koles 
in mopedov, vse to pa v takem ob- 
segu, kot je to predvideno v občin- 
skem splošnem programu stanovanj- 
ske izgradnje in kot tc prostore 
potrebuje začasno v času gradnje 
naselja gradbena operativa za svoja 
skladišča, pisarne, stanovanja grad- 
benih delavcev in podobno. 

Če se gradijo predhodno ali 
vzporedno z gradnjo hiš komunalne 
naprave in prostori iz prejšnjega 
odstavka tega člena, mora biti v 
pogodbi med investitorjem in grad- 
oeno operativo določeno zlasti, ka- 
tere komunalne naprave in kateri 
prostori ter do katerih gradbenih 
faz se bodo gradili ter kdo jih bo 
dokončal in usposobil za njihov 
osnovni namen. 

Če so komunalne naprave in pro- 
stori deloma že zgrajeni, ali če to 
narekujejo osebni razlogi, sme do- 
voliti občinski ljudski odbor, da so 
ti objekti ne gradijo. 

7. Člen 
Hiše se lahko ogrevajo s central- 

no kurjavo, če je ekonomičnost 
investicije in eksploatacije v po- 
trjenem investicijskem programu. 

V koncentriranih gradbiščih se 
na isti način obravnava ekonomič- 
nost investicije za skupno toplarno. 

8. člen 
Hiše (bloki) se zidajo praviloma 

s 5 etažami nad terenom. Hiše z 
manj kot 5 etažami se lahko zidajo, 
če nosilnost tal ne dovoljuje višjih 
hiš. če tako gradnjo narekujejo za- 
zidalni načrti, ali če po občinskem 
splošnem programu stanovan jske iz- 
gradnje v občini Ljubljana-Sentvid 
ni potrebno večje število stanovanj. 

Z dovoljenjem občinskega ljud- 
skega odbora se lahko izjemoma 
zazidajo hiše z več kot 5 etažami, 
če to narekujejo posebni urbani- 
stični razlogi. Občinski ljudski od- 
bor je v thkem primeru dolžan za- 
devo predhodno predložiti v obrav. 
navanje stanovan jski skupnosti, ozi- 
roma zborom volivcev. 

9. člen 
Stanovanja morajo biti zgrajena 

v hišah, ki ustrezajo splošnim teh- 
ničnim predpisom glede konstruk- 
cije. toplote in zvočne zaščite, po- 
žarne varnosti in osnovne higiene. 

Gradnja provizorijev za stano- 
vanja ni dovoljena. 
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10. Člen 
Vsaka liišn mora imeti proslor za 

Kumo in ozimnico v kleti. Pralnica, 
sušilnica, likalnica in krpulniea ter 
prostor za shrambo koles morajo 
»iti koncentrirani na enem mestu 
v stanovanjski hiši za eno ali več 
stanovanjskih hiš, ali pa v poseb- 
nem objektu. Uporaba teh prosto- 
rov mora biti ekonomsko upravičena. 

V hiši ne smejo biti garaže za 
motorna vozila, razen v primerih, 
ki so utemeljeni z zazidalnim na- 
črtom, oziromA z investicijskim 
programom. V zazidalnem načrtu je 
treba predvideti zemljišča za par- 
kirne prostore in garaže. 

It. člen 
J Vrste stanovanj se določijo po 

Številu prostorov glede na število 
odraslih družinskih članov tako. da 
se štejeta na eno sobo dve ležišči. 
Ležišče v bivalni kuhinji se ne upo- 
števa. 

Za družino se štejejo starši z 
otroki, osebe, ki jih je koristni k 
stanovanja dolžan preživi iati in go- 
spodinjske pomočnice. Pri hišah, 
kjer so predvidena stanovanja za 
več kot 4-članske družino, mora biti 

.izkazana upravičenost zidanja la- 
kih hiš s strukturo družin, katerim 
so stanovanja namenjena. 

12. Člen 
Občinski ljudski odbor usmerja 

izgradnjo stanovanj na svojem ob- 
močju s splošnim programom sta- 
novanjske izgradnie, ki ga sprejme 
v okviru perspektivnega plana ob- 
čine najmanj do leta 1961. 

S splošnim programom, ki je pri- 
ložen. se predpisuje izgradnja takih 
stanovanj, ki upoštevajo razpolož- 
ljiva družbena sredstva in ki naj- 

jt bol j ustrezajo potrebam in navadam 
najširšega sloja prebivalcev, npo- 
stevaioč njihove potrebe in i-ko- 
nomske zmogljivosti ter strukturo 
družin. 

TT. 
STANDARDNA STANOVANJA 

IT člen 
Vsako standardno stanovanje 

mora imeti glavne prostore, to je, 
ustrezno število sob in delovno ali 
bivalno kuliinjo in potrebne stran- 
ske prostore: predsobo, kopalnico 
(s prho ali kndjo), slrnnišče ter 
shrambi za živila in čistila. Shram- 
bi sta samostojna prostora ali pa 
zidani omari z vzgonsko ali etažno 

I ventilacijo. 
V stanovanjskih blokih pri 2 in 

Večsobnih stanovanjih se priporoča 
gradnja povezovalnih stanovanj 
(earsonier) zn zakonce brez otrok 
ali za samce. Taka povezovalna sta- 
novanja naj bodo konstrukcijsko in 
funkcionalno po možnosti zgraiena 
tako, da jih ie mogoče uporabljati 

f samostojno ali pa povezati s sosed- 
njim stanovanjem. 

Garsoniera mora imeti najmanj 
sobo in stranišče ter prostor za umi- 
vanje z možnostjo kasnejše name- 
stitve sanitarne opreme. 

Vsako stanovanje in garsonjera 
morata biti oskrbovana s uitno vo- 
do. Skupne sanitarije so dovoljene 
le v javnih domovih. 

14. člen 
V standardnih stanovanjih se 

lahko predvidi delovna ali bivalna 
kuhinja. 

Stanovanja z bivalno kuhinjo ni- 
majo predvidene posebne dnevne 
eobe. V takem primeru je kuhinja 
prostor z najmanj^ 12 m1 površine. 
Bivalno kuhinjo je iz higienskih 
razlogov mogoče predvideti le pri 
stanovanjih ki so projektirana za 
največ štiri odrasle osebe. Ce Je 

bivalna kuhinja urejena tako, da 
ima kuhinja nišo, ki je posebej 
prezračevana, jo je mogoče pred- 
videti tudi v stanovanju za več kot 
štiri odrasle osebe. 

Delovna kuhinja je prostor, ki 
je po svojih dimenzijah in opremi 
prilagojen gospodinjskem« delu, ne 
pa dnevnemu bivanju. Ce projekt 
{)redvideva delovno kuhinjo, je Ire- 
)a predvideti tudi dnevno sobo. Ce 
ima delovna kuhinja poseben do- 
stop in jedilni kot, je mogoče upo- 
števati v dnevni sobi eno normalno 
ležišče. 

15. člen 
y Vsako stanovanje mora imeti 
kompletno stranišče ter prostor za 
kopalnico in instalacijo z možnost- 

Nnjvcčjn bruUo etažna povrftina 
stanovanja m 
stunovanja 
garsoniere 

Najmanjša čista površina 
stanovanja 

' stanovanja 
garsonicre 

Za največjo brutto tlorisno etaž- 
no površino se šteje površina sta- 
novanja s pripadajočimi zidovi in 
delom stopnišča, vendar brez stran- 
skih prostorov izven območja sta- 
novanja (kleti, podstrešja, garaže 
itd.). Površina za balkone in loggie 
se vračunava pri balkonih s '500/o, 
pri loggiah s 100°/« v dopustno brut- 
to tlorisno etažno površino. 

Cista površina je izmera pro- 
stora med neometanimi zidovi. 

Vsako standardno stanovanje mo- 
ra imeti vsaj eno sobo z najmanj 
14in2 čiste površine, druge sobe z 
dvema ali enim ležiščem naj bi 
merile 12 m*, oziroma 8 ms čiste po- 
vršine. v nobenem primeru pa ne 
manj kot 10111" oziroma 6 in1. Pri 
tem se St^je za eno sobo največ 
dve ležišči, eno ležišče v bivalni 
kuhinji pa se ne upošteva. 

17. člen 
Občinski ljudski odbor, in sicer 

oba zbora enakopravno lahko od- 
stopita od predpisanih standardnih 
stanovanj, če urbanistični pogoji, 
lokacija in namemba hiše oziroma 
stanovanj zahtevajo posebne napra- 
ve. opremo, obdelavo in podobno, 
s tem. da dovoli gradnjo stanovanj, 
katerih brutto etažna tlorisna po- 
vršina sme presegati do 100/o po- 
vršine iz 16. člena tega odloka. 

111. 
ELEMENTI GRADENJ 

18. člen 
Občinski ljudski odbor bo raz- 

vijal določeno obliko organizacij za 
investicijske storitve, kol so Zavod 
zn stanovanjsko izgradnjo, stano- 
vanjsko zadrugo in druge oblike 
združevanja investitorjev, opirajoč 
se pri tem na pridobljene izkušnje 
teh organizacij, ki marajo za izva- 
janje programa stanovanjske gra- 
ditve prvenstveno uvajati tipizacijo 
elementov, konstrukcij in hiš. 

19. člen 
Organizacije iz prejšnjega člena 

se lahko združujejo zaradi skupne 
izdelave programa tipizacije ele- 
mentov, konstrukcij in hiš ter so 
dolžne zaradi realizacije stanovanj- 
ske graditve pogodbeno vključevati 
gradbeno operativo, industrijo grad- 
benega materiala, projektne organi- 
zacije, Zavod za raziskavo materia- 
la in konstrukcij LRS in druge or- 
ganizacije, ki se bavijo s temi vpra- 
šanji. 

jo namestitve prhe ali kopalne kadi. 
Stanovanja, grajena do vključno 

za štiri rodbinske člane, morajo 
imeti združeno stranišče in kopal- 
nico v enem prostoru, stanovanja, 
grajena za pet ali veččlanskih dru- 
žino, pa imajo stranišče lahko lo- 
čeno od prostora za kopalnico. 

V kuhinjah in kopalnicah smeta 
biti le dve vrsti kurjave, in sicer 
na trdo gorivo in elektriko ali trdo 
gorivo in plin. 

16. člen 
Tlorisna površina standardnih 

stanovanj mora biti v mejah naj- 
večje tlorisne etažne površine in 
najmanjše čiste površine stanovanj 
glede na število ležišč, kakor sledi: 

ležišča 
1 2 3 4 5 6 

— 51 66 81 97 109 
28 37 — — — — 

ležišča 
1 2 3 4 5 6 

— 32 42 52 62 72 
20 24 — — — — 

Konstrukcije 
20. člen 

Načeloma se dopuščajo vsi na- 
čini gradnje, vendar mora projek- 
tant upravičiti izbiro gradnje s re- 
alnimi ekonomskimi analizami ali 
s posebnimi pogoji: Dovoljuje se 
vse konstrukcije, pri katerih bi 
ekonomska primerjalna analiza do- 
kazala nižjo ali enako ceno nasproti 
drugi vrsti konstrukcije. 

Konstrukcijska višina prostora 
sme znašati 2.70 ali 2,80 m. pri tem 
pa čista površina stanovanjskih pro- 
storov ne sme biti man jša od 2.40 m. 

Za podometno instalacijo je tre- 
ba »redvideti potrebne rege. 

Naknadno izsrkovanje reg ni do- 
voljeno. 

Ostrešje 
'21. člen 

Strehe ne smejo biti ravne, razen 
če lo narekujejo posebni razlogi. 
Terase ne smejo biti tlakovane z 
brušenimi betonskimi ploščicami. 
Za ostrešje se smejo uporabljati le 
konstrukcije, ki izkazujejo naj- 
ekonomičnejšo uporabo lesa. 

Stopnišča 
22. člen 

Posebne vhodne veže pri stan- 
dardnih stanovanjih niso dopustne, 
ker mora biti hišni vhod neposred- 
no v stopnišče. Širina stopniščnih 
ram sme biti 1,20 m. Stopnice mo- 
rajo biti proste montažne izvedbe, 
k jer so obdelane le nastopne plo- 
skve. Oblaganje zidov v Vežah in 
stopniščih ni dopustno. Višina in 
širina stopnic naj se približuje iz- 
meri 17,5 X 29 cm. 

Vrata in okna 
23. člen 

Notranja vrata morajo biti iz- 
delana po principu suhe montaže 
industrijske serijske izdelave. Širi- 
na vrat je za glavne prostore 90 
ali 80 cm. za stranske prostore 70 cm 
v zidarski izmeri. Višina vrat je 
200 cm. 

Svetloba oken (šipe) ne sme pre- 
segati šestine tlorisne površine pro- 
stora, v bivalnem prostoru pa je 
lahko večja. 

Električna inštalacija 
24. člen 

Bližnji vodi morajo teči skozi 
stopnišče, razdelilci sob praviloma 
v etažah, bodisi za vsa stanovanja 
skupaj ali pa ločeno za posamezno 
stanovanje 8 priključkom na stop- 

nišče. V glavnih prostorih se lahko 
stropna svetlobna telesa namestijo 
s stenskimi, če so s tem dosežejo 
večji prihranki na električni inšta- 
laciji. 

Za električne inštalacije se lah- 
ko uporabljajo vodi iz plastično 
mase v ometu. 

Vodovodne inštalacije 
25. člen 

Inštalacije za vodo in kanaliza- 
cijo morajo biti združene v enem 
sanitarnem vozlu. 

Na eno stanovanje sme biti po 
en navpični dovod in odvod. 

Kjerkoli je to mogoče, naj se 
.vodovodne inštalacije naredi zno- 
traj ob zidu. Za odpadne cevi jo 
mogoče uporabljati tudi izdelke iz 
plastične mase. 

Druge naprave 
26. člen 

Zbiranje smeti mora biti kon- 
centrirano v hiši ali izven nje, v po- 
sebnih objektih, nikakor pa ne ne 
stopnišču in v vhodnih vežah. 

Vertikalni jaški za odmetavanje 
smeti so dopustni pri hišah s tremi 
ali več nadstropji. 

Odprtina za vmetavanje kuriva 
mora biti na enem mestu za vsako 
stopnišče, in sicer na tisti strani, 
kjer je dovoz do stavbe. 

27. člen 
Ta odlok začne veljati po objavT 

v »Glasniku«, uradnem 'vestniku 
okraja Ljubljana. 

St. 05/1-2490/-58. 
Ljubljana, 30. oktobra 1958. 

Predsednik 
Občinskega ljudskega odbora 

Ljubljana-Sentvid: 
Franc Pipan I. r. 

OBČINA LJUBUANA-VIC 
494. 

Zbor proizvajalcev Občinskega 
ljudskega odbora Ljubijana-Vič je 
na podlagi 20. in L odstavka 137. 
člena zakona o volitvah In odpokli- 
cu odbornikov ljudskih odborov (Ur., 
list LRS št. 25/57) na 4. redni seji 
dne 20. novembra 1958 sprejel 

ODLOK 
o razpisu nadomestnih volitev v 
6. volilni enoti zbora proizvajalcev 

ObLo Ljubljana-Vič 
1. člen 

Razpisujejo se nadomestne vo- 
litve v 6. volilni enoti zbora pro- 
izvajalcev Občinskega ljudskega od- 
bora Ljubljana-Vič, ki obsega na- 
slednje gospodarske organizacije: 

a) Tovarna konzerv Ljubljana- 
Vič, Tržaška cesta 133; 

b) iPlulal« obrat Vič, Cesta dveh 
cesarjev 401/a: 

c) Kartonažna tovarna, obrat Vič, 
Cesta dveh cesarjev 401/b; 

č) »Skipf, obrat Podsmreka; 
d) Elektro Ljubljana-okolica, ob- 

rat Notranjska—Vrhnika, rajon Bre- 
zovica: 

e) Podjetje za PTT promet, Ljub- 
ljana. Cigaletova 6 in sicer Pošta 
Ljubljana 11, Tržaška cesta 84 in 
Pošta Brezovica; 

f) »Mehanika«, Ljubljana, Trža- 
ška cesta 84, 

g) »Mesnina«. Skofja Loka, Ljub- 
ljana, Viška cesta 22; 

h) Gostilna »Pri Poku«, Brezo- 
vica" 83; 

i) Gostilna »Pri Kopaču«, Bre- 
zovica; 

j) Gostilna »Pri Jami«, Notranje 
gorice 47; 

k) Mizarska obrtna delavnica 
Brezovlcai 
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obrtna delavnica 

obrtna delavnica 

obrtna dcluvnicu 

1) Krojaška 
Brezovica; 

m) Pekarska 
Brezovica; 

n) Mesarska 
Brezovica; 

o) KZ Vnanje gorice — pletarska 
delavnica; 

p) Komunalno gospodarstvo Bre- 
zovica. 

V tej volilni enoti je prenehal 
mandat članu zbora proizvajalcev 
odborniku Petru Pungartniku. 

2. člen 
Volitve bodo v snltoto dne 20. ja- 

nuarja ОЗД. 
Tu odlok se objavi v »Glasniku«, 

uradnem vestniku okraja Ljubljana 
in na kra jevno običajen način v na- 
vedeni volilni enoti. 

SL: 03/6-1190/2-OIH. 
Datum; 20. novembra 1958. 

Predsednik 
občinskega ljudskega odbora: 

Ignac Voljč 1. r. 

Vsebina 
Vabilo no 7. sejo McHtncga svela. 
Prometna varnost v letu 19^H. 
Poročilo o izidu iiudoineHtnih volitev v 
občinski zbor občine Ljubljana-Ccntcr. Им/тч delovnemu mesta pisarniške usluž- 
benke občine Ljubljaiiu-MoNte. 
Poročilo o izidu nadumestnili volitev v 
zbor proizvajalcev občine Hibnica. 

491 Odlok o usmerjanju gradnje stanovanj- 
skih h iS občine Ljubljana-Sentvid. 

494 Odlok o razpisu nadomestnili volitev v 
6. volilni enoti zbora proizvajalcev ob- 
čine Ljubljanu-Vič. 
Zaključni računi gospodarskih organizacij 
za leto 1917. 

i 
Popravek 

Na strani 494 v 95. številki »Glas- 
nika«; sta se pomotoma vrinila na- 
slova kmetijskih zadrug Pred^rad 
pri Kočevju in Turjak pri zaključ- 
nih računih za leto 1937 podjetij 
»Graverstvoc, Ljubljana, Celovška 
St. 30c, in Kmetijske zadruge, Dol- 
sko, Dol pri Ljubljani. S tem ne- 
ljubo pomoto popravljamo in pro- 
simo bralce, da nam oproste. 

Zaključni račun trgovskega podjetja »POLJE«, Ljubljana-Polje 
Trgovsko podjetje -Polje« Je Imelo v letu 1957 v svojem sklopu 14 poslovalnic ter Je 
opravilo za 20;<.601.5M din prometa. Podjetje Je zaposlilo 43 delavcev in uslužbencev 
ter G vajencev. Vse nastale probleme v zvezi s poslovanjem podjetja Je reScval 
delavski svet na svojih rednih zasedanjih. Vse obveze do družbene skupnosti so 

v celoti poravnane. 
AKTIVA BILANCA na dan 31. decembra 1957 PASIVA 

Za p. 
6t. Naziv postavke 

A. Osnovna 
lr Izločena sredstva 

l. Osnovna sredstva 
I. Investicije v teku 
t. Izločena sredstva in dru- 

lnv#»4tir*i<4i<n sredstva 

B. Obratna sredstva 
I. Skupna obratna sredstva 

C« SreJsiva » oOrać'in« 
In druga aktiva 

S. Kupci in druge terjatve 
$. Druga aktiva 

Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

G.004 
4.442 
2.G51 

28.968 

3.071 
G24 

45.7G2 

Zap 
^t. Na/iv postavke 

A. Viri osnovnih 
in izločenih sredstev 

1. Sklad osnovnih sicdstev 
2. Investici sko posolilo ta 

osnovna sredstva 
J. Razni skladi 
4. Dolgoročno posojilo za 

flnancl^anie Investicij 
i Drugi vlit flnanrtranja 

Investicij 
B. Vin obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

I Sklad obratnih sredstev 
I investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 
I. Pasivne ^asovne razme- 

jitve 
C. Viri sredstev v obračunu 

lo druga pasiva 
10. Dobavitelji in druge' 

obveznosti 
II Druga Dailva 

Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

3.937 
6.304 
3.996 

19.372 
403 

11.543 
45.762 

Računovodja; 
Ivanka Meden 

Predsednik UO: 
Franc Veber 

Direktor; 
Stane Cerne 

Zaključni račun MIZARSKEGA OliRTNEGA PODJETJA, Ljubljana, 
Knezova 28 

Podjctle Je uspeftno zaključilo leto 1957 z realizacijo 24.000.000 din, plan za leto 1957 
pa jc bil 18,000.000 din. Podjetje zaposluje 20 delavcev in uslužbencev, ki Imajo svoj 
upravni odbor. Vse obveznosti do družbene skupnosti so bile v redu poravnane. 
Podjetje je pav&alirano In se bavi z izdelovanjem stavbnega In umetnega pohištva. 
AKTIVA BILANCA na dan SI. decembra 1957 PASIVA 

Zap 
6t. Naziv postavke Znoeek 

v 000 din 
Zap Na'»v postavke 

A. Osnovna 
lu '/.očena sredstva 

L Osnovna sredstva 6.413 
I. Investicije v teku 
I. Izločena sredstva In dru- 

ga invoatleliska sredstva 1.030 

B. imatrito sredstva 
L Skupna '»brttna sredstva 4.898 

C. Sredstva v obračunu 
n IntKu aktiva 

fl. Kupci in drutje tenatve 4.G1? 
8. Drusja aktiva 40 

Skupaj; 17.038 

A. Viri osnovnih 
in Izločenih sredstev 

L ^klad osnovnih sredstev 
2. Investicijsko posojilo za 

oAnovna sredstva 
8. Rđzm skladi 
I. Dolgoročno posojilo za 

financiranje Invesliclj 
S Drutji viri financiranja 

Investfcll 
B Viri obratnih sredstev 

6. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

? Sklad obratnih sredstev 
8 Investicijsko posolilo za 

obratna sredstva 
9. Pasivna časovne razme- 

Htve 
C. Vlrl sredstev v obračunu 

in druga pasiva 
10. Dobavitelji In druge 

obveznosti 
II Druga pasiva 

Skupaj 

Znesek 
v 000 din 

6.428 

1.250 

8.602 
758 

17.038 

Računovodja- 
Ani KlemenČH 

Predsednik UO' 
Tone Ilojkovič 

Direktor. 
Stanko Juvan 

Zaključni račun gostilne »PRI VIPAVCU«, Gornji Logatec 
GostlSče posluje samostojno. V poslovnem letu 1957 Je bilo ustvarjenega prometa 

za 4.928.Ш din, zaposleni sta bili dve osebi. 
АКТЕЧА BILANCA na dan 31. decembra 1957 PASIVA 

Zap. 
S t. Naziv postavke Znesek 

v 000 din 

A. Osnovna 
In Izločena sredstva 

L Osnovna sredstva 
2 Investicije v teku 
I. Izločena sredstva In dru- Ча investlrliska sredstva 

B. Obratna sredstva 
I. Skupna obratna sredstva 

C. Sreditva v obračunu 
* In druga aktiva 
6. Kupci in druge terjatve 
8. Druga aktiva 

Skupaj: 

134 

202 

845 

328 

1.509 

Zap 
št. Naziv postavke 

A. Vlrl osnovnih 
in izločenih sredstev 

L. Sklad ostiovnih sredstev 
2. Investicijsko posojilo za 

osnovna sredstva 
1. Razni '.-.kladi 
4. Dolgoročno posojilo za 

financiranje Investicij 
5. DrugI vlrl financiranje 

InvestJctl 
B. Vlrl obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

L Sklad obratnih sredstev 
8. Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva •. Pasivne časovne razme- 
Jltve 

C. Vlrl srcastev v obračunu 
In d t uga pasiva 

10. Dobavitelj} In druge 
obveznosti 

11. Druga pasiva 
Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

184 

200 

880 
53 

491 
1.509 

Računovodja 
Mlml Dolenc 

Predsednik UO: Direktor? 1 

Francka Sever 

Zaključni račun KMETIJSKE ZADRUGE, Lanišče, p. Škofljica 
V poslovnem letu je zadruga dosegla 63,800.000 din prometa In Je plan realizacija 
znatno presegla, dočlm Jc dohodek dosegla le v višini 58.5% v odnosu na plan. V svo- 
jem sestavu je Imela zadruga 5 poslovalnic, katere Je med letom postopoma opustila. 
Povprečno Je bilo zaposlenih 7 oseb, povprečna brutto plača Je znašala 15.100 din. Opravljenih Je bilo 17.880 ur. 

AKTIVA BILANCA na dan 31. decembra 1957 PASIVA 

Zap 
St. Naziv postavke Znesek 

v 000 din 

A. Osnovna 
tn izločena sredstva 

1. Osnovna sredstva 
2. Investicije v teku 
8. Izločena sredstva in c..u- 

ga inv^stlcllska sredstva 

B. »braina sredstva 
4. Skupna obratne sredstva 

C. Sredstva v obračunu 
In druga aktiva 

1. Kupci In druge terjatve 
8. Druga aktiva 

Skupaj: 

743 

2.885 

2,513 

8.35C 
251 

9 751 

Zao. 
§t. Naziv postavke 

A. Vlrl osnovnih 
•In izločenin sredstev 

1. Sklad osnovnih sredstev 
2. Investicijsko posodilo za 

osnovna sredstva 
3. Razni skladi 
4. Dolgoročno posojilo za 

financiranje investicij 
0. Drugi viri financiranja Investicij 
B. Vlrl obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

7. Sklad obratnih sredstev 
8. Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 
0. Pasivne časovne razme- 

jitve 
C. Viri sredstev v obračunu 

In druga pasiva 
10. Dobavitelji In druge 

obveznosti 
11 Druga pasiva 

Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

748 

240 

2.800 
977 

155 

4.281 
556 

9.751 

Računovodja; 
Skulj Slavka 

Predsednik UO: 
Ivan JHvornik 

Direktor: 

Zaključni račun OBRTNE AVTOLlCARSKE, TAPETNIŠKE 
IN SEDLARSKE DELAVNICE, Domžale 

Obrtna delavnica Je bila ustanovljena leta 1951. VrSl avtollčarsko, tapetniške In sed- 
larnko usluge. Proizvodni plan Je bil dosežen s 107%. Med letom Je bilo povprečno 
zaposlenih 10 delavcev in 3 vajenci. Največje tetave so povzročala prenizko odmer- jena obratna sredstva. 
AKTIVA U I L A N C Л na dan 31. decembra 19CT PASIVA 

Zap 
St. Nailv postavke Znesek 

v 000 din 

A. Osnovna 
In Izločena sredstva 

1. Osnovna sredstva l'414 

i. Investlclle v teku 
I. Izločena sredstva In dru- 

ga Invr»4t«r|l4ka sredstva 318 

B. obratna sredstva I 
C Skupna obratu, sredstva 853 

C. SredHva v obračunu 
In drm;a aktiva 

9. Kupci in druHe terjatve 
8. Druea aktiva 

Skupaj: 

478 

3.0C4 

Zap. 
5t. Naziv postavke Znesek 

v 000 din 

л. Vin osnovnih 
m Izločenih sredstev 

t. Sklad osnovnih sredstev 
t. InvestlellKko posolilo za 

osnovna sredstva 
3. Razni skladi 
I. Dolgoročno posojilo za 

flnanciranle Investicij 
8. DrugI vlrl financiranja 

investici 
B. Vlrl obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

?. Sklad obratnih sredstev 
8. Investlcl sko posojilo za 

obratna sredstva 
0. Pasivne časovne razme- 

lltve 
C. Vlrl sredstev v obračunu in druga pasiva 
to. Dobavlulil In druRe 

obveznosti 
II Druna pasiva 

Skupaj: 

1.189 
249 
383 

77 
374 

818 
200 

3.064 

Računovodja: 
Majda Mali 

Predsednik UOi 
Anton Cad 

Direktor 
Martin Mali 
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Zaključni račun podjetja ^REKLAMSERVIS-«, Ljubljana, Čopova S 
Podjetje Je bilo ustanovljeno leta 1947. V letu 1957 Je tloseglo plan proizvodnje 
• 107.6 H. BUe je nktJvjiv ler Je vse obveznosti do družbene skupnosti pravočasno 

poiavnitfn 
AKTIVA BILANCA na dan SI* decembra 1957 PASIVA 

Naziv postavke 

Skupaj. 

Znesek 
v 000 din 

A. Osnovna m izlofena sredstva 
l. Osnovna sredstva 
1. Investicijo v teku 
*• Izlofenn sredstva in clru- 

«» Investlcllsko sredstva 

B. Obratna sredstva 
C Skupna obratna ^rfKlstva 

C. Sređswa v obraeunu 
In rti-ipu (ktlvji 

I. Kupci m druRe tenatve 
1 Druga aktiva 

3.191 

767 

938 
347 

7.199 

Naztv postavke Znesek 
v 000 din 

Viri osnovnih 
m IzloCenlli sredstev 

1. Sklad osnovnih sredstev 
i. Investicijsko posojilo za 

osnovna sredstva 
S. Razni skladi 
i. Dolgoročno posojilo za 

financiranje investicij 
1 DrugI viri financiranja 

Investicij 
B. Viri obratnih sredstev 

5. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

I Sklad obratnih sredstev 
8. Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 
». Pasivne časovne razme- 

lltve 
C. Viri sredstev v obračunu 

In druga pasiva 
10. Dobavitelji in druse 

obvemosll 
II Druea uaslva 

Skupaj: 

Računovodja 
Majda KoSIr 

Predsednik CO 
Franc Cerar 

8.191 

2.116 

226 

1.540 

85 
1 

7Д09 

Dl lektor 
Stane MeguSar 

Zaključni račun gradbenega podjetja >»STAVBA*s Ljubljana-Poljc 40 
Po<i>etjo Je v poslovnem letu ustvarilo 21,961.000 dinarjev piometa. Zaposlovalo Je 
povprečno 30 delavcev In uslužbencev. Vse otvcznostl do družbene skupnosti 

Je podjetje v redu odvajalo. 
AKTIVA BILANCA na dan 31. deceniDra 1952 PASIVA 

Za p. 
št Naziv postavke Znesek 

v P00 din 

A. Osnovna 
In Izloče ia Hrcflstv« 

l. Osnovna sredstva i 8.754 
8. Investlclie v teku 125 
8. Izločena sredstva in dru- 

ga investlriiske sredstva 3.454 

П. otrat.irt sredstva 
4. Skupna obratna eredsr*r 8.813 

C. Sredstva v obračunu 
In (lruti;a aktiva 

8. Kupci in druee tenatve 969 
6. Druca aktiva 198 

Skupaj; , 16.413 

Zap. 
št Naztv postavke 

A. Mri osnovnih 
in Izločenih sredstev 

1. Skind osnovnih sredstev 
2. InvčstlctJsko posojilo *a 

osnovna sredstva 
5. Razni skladi 
i. Dolgoročno posojilo /.a 

flnanrirnnje Investicij 
I Drugi vin financiranja 

Investicij 
B Viri obratnih sredstev 

6. Banka - kredi! /a obrat- 
na sredstva 

I. Sklad obratnih sredstev 
B. Investicijsko posoillo za 

obratna sredstva 
9. Pasivne ^usovne razme- 

litve 
C. Viri sredstev v obračunu 

In dniRa pasiva 
10. Dobavitel.ll tn druge 

obveznosti 
II Druga pasiva 

Skupaj 

Računovodja 
Mlnk t Kovač 

Predsednik UO 
Viktor Klemenčič 

Direktor 
Jože Roi^ek 

Zaključni račun ^MIZARSTVA IN TESARSTVA^, Zadobrava 
YPCUjetju je bilo /anoslenin povprečno 17 ljudi, dosežen Je bil promet 19,012.988 din. 
Obveznosti do družbeno skupnosti so bile pavšalizlrane ter vse v redu poravnane. 
aktiva BILANCA na dan il. decembra ISS1} 

Zap. 
it Naziv postavke 

Skupaj. 

A. Osnovna 
In l/loetna sredstva 

l. Osnovna sredstva 
1 Investlcl.e v teku 

Lz a eredstva in dru- gi» ♦nv^4tlr.n4i<w ,rprtstvn 

B. Obratna sredstva 
4. Skuona >bra*n» sredstvu 

C. Sredstvi. * obračunu 
In lru«:a nktlvs 

J- Kupci m druge tenaive 8. Dmga aktiva 

Znesek 
v 000 din 

7.395 

1.444 

3.886 

?ap. 
§t. Naziv postavke 

A. Vin usnovnlh 
m Izločenih Hiedstev 

1. Sklad osnovtnlh sredstev 
2. Investlclisko posoillo za 

osnovna sredstva 
S. Razni skladi 
4. Dolgoročno posojilo га 

finan* Manie investicij 
s DrugI viri financiranja 

investkJi 
u Vlrl obratnih sredstev 

Uunka - kredit za obrat- na sredstvu t. Sklad obratnih sredstev 
4. Investlclisko pomolilo za 

obratna sredstva 
». Pasivne časovne razme- 

litve 
C. Vlrl >re(t»iev v obračunu 

In diuga pasiva 
io. Dobavitelji in druge 

obveznosti 
ll Druga pasiva 

Skupaj 

Znesek 
v C00 din 

7.305 

2.261 

4.1вб 
3.108 

1.429 
18.367 

Računovodja 
Korenina Maruika 

Predsednik UO: 
Albin Jaklč 

Direktor; 
Alojz Maček 

Zaključni račun »SLIKARSTVA-PLESKARSTVA«, Trbovlje 
Podjetje je v letu 1937 uspeSnd poslovalo. Zaposlenih Je bilo 12 delavcev ter 10 

vajencev. Plan realizacije Je bil dosežen 100%. 
AK MVA BILANCA na dan il. decembra 19.1« 

Zap. 
St Naziv postavke 

Skupaj: 

Znesek I Zap. 
V aoo din ? it Na7,v. POHiv\kt 

Л Osnovna 1 n Izločena sredstva 
i. Osnovna sredstva 
2 Investlclie v teku 
S. Izločena sredstva m uru- 

ga Investle^ska sredstva 

B ihiatna sredstva 
i. Skuona obratna sredstva 

C. Sredstvi t obračunu 
in 1r«iu> nktiva 

в. Kupci tn druge tenatve 
8. Dmga sktlva 

83? 

1.803 

A. Vlrl osnovnih 
in Izločenih sredstev 

L Sklad osnovnih sredstev 
2. Investicijsko posojilo za 

osnovna sredstva 
3. Razni skladi 
4 Dolgoročno posojilo za 

fina.ielrnnjc Investicij 
1 Drugi vlil flnanriianja 

Investlrll 
B. Vlrl obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za Obrat* 
na jiCdstvu 

l. Sklad obratnih sredstev 
1 Investlclrsko posoillo ta 

obratna sredstva 
Pasivn- časovne razme- 
lltve 

C. Vlrl sredstev v obračunu 
In druga pasiva 

10. Dobavitelji In druge 
obveznosti 

ti Druga pasiva 
Skupaj 

PASI V.4 

Zn e 
v flf)0 lin 

392 

Računovodja 
Mira Naroglav 

Predsednik UO; 
Joie Brečko 

674 

850 
49 

438 
1.803 

Direktor 
Stane Srlbar 

Zaključni rafun obrtne delavnice »RADIO-SERVIS«, Ljubljana, 
Cankarjeva 3/1. 

e Radio servis Cankarjeva 3. LJubljana. ie bilo usmuovi cno z odločbo МГ.О 
n. iia£S»etev- ' dne 27. II. 1953. Plan podjetja za leto 1957 Je bil postavljen 
1e гГДнИ ® din, reallzaclia plana pa je bila ni,488.000 tlln.ujrv. iz primerjave 
Pnvn?« A ' J0 podjetje plan preseglo z.i 22.2 "/u ali vrednostno 2,988.000 din. vprecno Je bilo zaposltnlh v letu Ш7 17 delavcev In 10 vajeneev. Poslovno leto 

Je podjetje z uspehom zaključilo. 
Aktiva BILANCA na dan 3L deccinDra 1951 
2ap. 

S t. Naziv postavke Znesek 
v 000 din 

Л. Osnovna 
In IzloCena srrdiitv* 

L Osnovna sredstv» 
I. Investicije v teku 
t. Izločena siedstva in dru- 

ga Inveulcilska sredstva 

•. Ot ramn iredstva 
V Skupna obratna gredstva 

^ 'ГпаЛ"^а v obračano m drug« aktiva 
1. Kupci Ш drug# terjatve 
i Druga aktiva 

  Skupaj: 

3.008 

2.203 

8.«4 

1.348 

9.973 

Z'»p. Naziv postavke 

A. viri osnovnih 
in Izločenih sredstev 

1. Sklad osnovnih sredstev 
2. Investlclisko posollTo za 

osnovna sredstva 
S. Razni sklad? 
4. Dolgoročno posojilo za 

financiranje Investicij 
5. Drugi viri financiranja 

Inveatlcl' 
B. viri obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za obrat- 
no sredstva 

J. Sklad obratnih sredstev 
e. Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 9. Pasivne časovne razme- 
jitve 

C. Vlrl sredstev v obračunu 
• In druga pasiva 

10. Dobavltclll tn drugt 
obveznosti 

11. Druga pasiva 
Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

3.008 

8.000 

1.929 
1.479 

61 

000 
9.978 

Računovodja: 
Lojse Gllnlelr Predsednik UOj 

Stojan Jean 
Direktor: 

Jote Ti Car 

Kaltljtifrii račun gostinskega podjetja ^PRI LOVCU-, Ljubljana, 
Trg mladinskih delovnih brigad 1 

Podjetje je bilo ustanovljeno z odločbo 414 52 z dne 16. avgusta 1952 ter registrirano 
pri Okrožnem gospodarskem, eodifiču. Z odločbo OLO LJubljanaCenter St. 03'4- 
3Q2J/1 z dne 22. »unija 1957 je bil izločen Iz sestava podjetja biffe Vrhnlčan, 
ki je postal samostojno gostišče. Sprememba se Je Izvrfilla pri Okrožnem gospo- 
darskem scdL^u 28. avgusta 1957. V letu 1957 Je z 16 delavci In uslužbenci podjetie 

napravilo prometv 22,400.000 dinarjev ter prekoračilo plan za 7 
AKTIVA BILANCA na dan 31. decembra 1951 

Zap 
fit. Naziv postavke 

Л. Osnovna 
in i/Joče na sredstva 

1. Osnovo« sredstva 
2 Investicije v teku 
8. Izločena sredstva in dru- 

ga Invp^tlellska sredstva 

M Obiama sredstva 
t. Skuona obratna sredstva 

C. Sredstva v obračunu 
In Irugn aktiva 

•. Kupci m druge tenatve 
8. Druga aktiva 

Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

1.190 

1.688 

1.186 

157 

B.115 

Zap 
št Na. iv postavke 

A. Vlrl osnovnih 
in Izločenih sredstev 

i. Sklau cs; ovnih sredstev 
t Investicijsko posojilo ta 

osnovna sredstva 
S. Razni skladi 
4. Do poročno posojilo ZB 

financiranje Investicij 
1. Drugi vlii financiranja 

Investicij 
B. Vlrl obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

?. Sklad obi'alnlh sredstev 
8. Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 
9. Pasivne časovne razme- 

jitve 
C. Vlrl sredstev v obračunu 

in druga pasiva 
10. Dobavitelji In druge 

obveznosti 
11 Druga pasiva 

Skupaj 

PASIVA 

Znesek 
v 000 din 

1.190 

2.159 

62 

1.704 
B.119 

Računovodja] 
Danica Jele 

Predsednik UO: 
Marica Bremec 

Direktor: 
Jurij Krlscl 



STRAN 604 GLASNIK 

Zaključni račun bifeja »-KRIŠTOF«, Dol. Logatec 
GosllSCe posluje samostojno od 1. januarja 1957. V poslovnem lelu 1957 Je' bilo 

ustvarjenega prometa 5,807.364 din, zaposleni pa sta bili г osebi. 
AKTIVA U I L A N L A na dan ]t. decembra 19S7 PASIVA 

Eap. 
81. Naziv postavke 

A. Osnovna 
in izloCeua sredstva 

t. Osnovna siedstva 
1. InvejtlclJsko posojilo za 
1. Izločena sredstva In dru- 

Sa Investtcllska sredstva 

S. Obratna sredstva 
L Skupne obratna sredstva 

C. Sredstva v obračunu 
to druga aktiva 

1 Kupci in druge terjatve 
t. Druca aktiva 

Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

109 

219 

610 

34 
45 

1.017 

Zap. 
SL Naziv postavke Znesek 

v 000 din 
A. viri osnovnih 

In Izločenih sredstev 
l. Sklad osnovnih sredstev 
t Investicijsko posojilo ;a 

osnovna credstva 
1 Razni skladi 
4. Dolgoročno posojilo za 

financiranje Investicij 
i. DrugI viri tinanclranja 

Investict: 
B. Viri obratnih sredstev 

5. Banka - kredit za obrat- 
na sredstva 

t. Sklad obratnih sredstev 
I. Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 
9. Pasivne časovne razme- 

lltve 
C. Viri sredstev v obračunu 

In druga pasiva 
10. Dobavitelji In,druge 

obveznosti 
U Drugi pasiva 

Skupaj i 

109 

218 

IS 
200 

477 
1.017 

Računovodja: 
Mlml Dolenc 

Predsednik OOi Direktor; 
Mira Zupančič 

Zaključni račun trgovskega podjetja »-POSTREŽBA«, Hrastnik 
Podjetje obstoja od leta 1951 In Je Imelo zaposlenih v letu 1957 21 oseb. Prometa Je 
ustvarilo 154.053.440 din, kar znaša 117 % planiranega prometa. V letu 1957 Je podjetje 

nabavilo za 1.058.659 din osnovnih sredstev. 
AKTIVA BILANCA dr dan Si. decembra I9S> PASIVA 

Za p. 
It. Naziv postavke Znesek 

v 000 din 

4. Osnovna 
In Uločena sredstva 

l. Osnovna sredstva 
1. Investicije v teku 
t. Izločena siedstva In dru- 

ga Investicijska sredstva 

B. ODiatnn sredstva 
t Skupna obratna sredstva 

C. Sredstva v obračunu 
In druga aktive 

i. Kupci In druge terjatve 
8. Druga aktiva 

Skuoaj: 

1.718 

1.437 

4.130 

2.319 
21.327 
30.931 

Zap 
61. Naziv postavke Znesek 

v 000 din 
A. Viri osnovnlb 

In Izločenih sredstev 
1. Sklad osnovnih sredstev 
1 Investicijsko posojilo ta 

osnovna sredstva 
t. Razni skladi 
4. Dolgoročno posojilo za 

Ilnanclranje Investicij 
5. DrugI viri financiranja 

Investicij 
B. Vlrl obratnih sredstev 

8. Banka - kredit za obrat- 
na sredjtva 

t. Sklad obratnih sredstev 
8. Investicijsko posojilo za 

obratna siedstva 
t. Pasivne časovne razme- 

litve 
C. Vlrl sredstev v obračunu 

In druga pasiva 
10. Dobavitelji In druge 

obveznosti 
11 Druga pasiva 

Skupaj 

1.718 
1.887 

19.664 
588 

SS 

7.023 
30.931 

Računovodja: 
Edvard Sclan 

Predsednik UO; 
Janko Rojnlk 

Direktor: 
Franc Sršen 

Zaključni račun podjetja »-MEDENJAK«, Ljubljana, Milana Majcena 13 
Podjetje Je bilo ustanovljeno 30. septembra 1948. Bavl se z Izdelavo vseh vrst sla- 
ščic in suhega peciva. Realizacija Je znašala 14,927.466 din in Je za 3 višja nad 
poslHvijenim planom. Povprečno je bilo zaposlenih 12 oseb. Poslovanje podjetja 

Je bilo zadovoljivo, vso obveznosti pa so bile v redu In celoti poravnane. 
AKTIVA BILANCA na dan 31. decembra 1951 PASIVA 

Zap 
št. Naziv postavke Znesek 

v 000 din 

Л. Osnovno 
In izločena sredstva 

1. Osnovna sredstva 
I. Investicije v teku 
J. Izločena sredstva In dru- 

ga Investlcllska sredstva 

s. Obratna sredstva 
4. Skupna obratna sredstva 

C. Sredstvu v obračunu 
In druga aktiva 

J. Kupe) In druge terjatve 
(. Druga aktiv« 

Skupaj: 

1.979 

470 

1.382 

572 
93 

4.496 

Zap. 
51. Naziv postavke 

A. v''n osnovnih 
in Izločenih sredstev 

t. Sklad osnovnih sredstev 
t Investicijsko posojilo za 

osnovna sredstva 
1. Razni skladi 
t DolgoroCno posojilo za 

financiranje Investicij 8. DrugI vlrl financiranja 
Inve Uicli 

B. Vlrl obratnih sredstev 
8. Ban M - kredit za obrat- 

na sredstva 
t. Sklad obratnih sredstev 
8. Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 
(. Pasivne časovne razme- 

jitve 
C, Viri sredstev v obračunu 

In druga pasiva 
10. Dobavitelji in druge 

obveznosti 
11 Druga pasiva 

Skupaj) 

1.97» 

692 

549 
310 

964 
2 

4.496 

Računovodja: 
Leblnger Ilinko 

Predsednik UO: 
* Ivanka Zalta 

Direktor:^ 
Janez Plorjančlč 

Zaključni račun KMETIJSKE ZADRUGE z o. J., Dob pri Domžalah 
Zadruga Jo svoje poslovanje zaključila z 1,400.000 din čistega dobička, ki ga Je raz- 

poredila v investicijski, obratni in druge sklade. 
AKTIVA BILANCA na dan 31, decembra 1957 PASIVA 

Zap. 
št. Naziv postavke 

K. Osnovna 
in IzltM'cna sredstva 

l. Osnovna sredstva 
!. Investicije v teku 
*■ Izločena sredstva In dru- 

ga Investlcllska sredstva 

B. Obrama sredstva 
I. Skupna obratna sredstva 

& Sredstva v obračunu 
In druga aktiva 

t. Kupci In druge terjatve 
8. Druga aktiva 

Skupaj i 

Znesek 
v 000 din 

2.233 
273 

2.093 

4.578 

3.478 
571 

13.226 

Zap. 
št Naziv postavke Znesek 

v 000 din 
A. Viri osnovnlb 

In Izločenih sredstev 
1. Sklad osnovnih sredstev 
1. Investicijsko posojilo za 

osnovna sredstva 
>. Razni skladi 
4. Dolgoročno posojilo ta 

financiranje Investicij 5. Drugi viri financiranja 
investicij 

B. Vlrl obratnih sredstev 
8. Banka - kiedlt za obrat» 

na sredstva 
I. Sklad obratnih sredstev 
1 Investicijsko posojilo za 

obratna sredstva 
'. Pasivne časovne razme- 

jitve 
C, Vlrl sredstev v obračunu 

In druga pasiva 
10. Dobavitelji In druge 

obveznosti 
11 Druga pasiva 

Skupaj: 

8.233 

4.878 

871 

2.090 

3.855 
389 

13.228 

Računovodja: 
Miha Rlhter 

Predsednik UO: 
Pavel Orehek 

Dlrelltor: 

Zaključni račun »UMETNE VALILNICE«, Ljubljana-Sentvid 
Podjetje je doseglo v letu 1937 135 % v primerjavi s planom. Delavski svet in upravni 
odbor sta imela svoje usedanje redno In so se tekoči problemi reševali sproti. 

Podjetje zaposluje povprečno 15 delavcev in uslužbencev. 
AKTIVA BILANCA na dan 31. decembra 1957 PASIVA 

Zap. 
It Naziv postavke 

A. Osnovna 
In Izločena sredstva 

1. Osnovna sredstva 
I. Investicije v teku 
I. Izločena sredstva In dru- 

ga Investicijska sredstva 

B. Obratna sredstva 
L Skupna obratna sredstva 

C, Sredstva v obračunu 
In diuga aktiva 

t. Kupo) In druge terjatve 
8. Druga aktiva 

Skupaj. 

Znesek 
v 000 din 

1.444 

1.888 

1.888 

012 
1.417 
6.879 

7. a p. 
St. Naziv postavke 

A. Vlrl osnovnih 
In Izločenih sredstev 

1. Sklad osnovnih sredstev 
2. investicijsko posojilo za 

osnovna sredstva 
S. Razni skladi 
4. DolgoroCno posojilo za 

financiranje Investicij 
8. Drugi vin financlrania investki.i 
B. Vlrl obratnih sredstev 

6 Banka - krcdil za obrat- 
na spedslva 

J. Sklad obratnih sredstev 
8. Invejtlcl.isko posoJUo za 

obratna siedstva 
9. Pasivna časovne razme- 

jitve 
C. Vlrl sredstev v obračunu 

In druga pasiva 
10. Dobavile!,i In druge 

obveznosti 
II Druca pasiva 

Skupaj: 

Znesek 
v 000 din 

1.444 

3.644 

425 
833 

633 
8.879 

Računovodja: 
Oora Korenčan 

Predsednik UO' 
L:na Praznik 

Direktor: 
Franc Gerden 

Zaključni račun KMETIJSKE ZADRUGE z o. j., Lukovica 
V letu 1057 Jc imela i'-adruga 113.413.000 din prometa in sicer v trgovini s potrošnim ( 
blagom 50,021.000, odkupu kmetijskih pridelkov in lesa 52,152.000, promet obrtnih 
obratov 11,240.000 din, V letu 1957 Je bilo povprečno zaposlenih 21 delavcev in usluiS- 

bencev. 
AKTIVA U I L A N C A na dan 31. decembra 1931 PASIVA 

Naziv postavke Znesek 
v 000 din 

A. Osnovna 
m Izločena sredstva 

1. Osnovna sredstva 
t Investicije v teku 
3. Izločena sredstva In dru- 

ga Invesilrllska sredstva 

B. Obratna sredstva 
C. Skupne obratna sredstva 

O, Sredstva v obračunu 
In druga aktiva 

#. Kupci In druge terjatve 
8. Druga aktiva 

Skupaj: 

21.621 

3.708 

11.463 

9.643 
992 

47.431 

Zap. 
51. Naziv postavke Znesek 

v ooo din 

A. Vlrl osnovnih 
In Izločenih sredstev 

U Sklad osnovnih sredstev 
Z. Investlcilsko posoillo za 

osnovna sredstva 
3. Razni skladi 
t. Dolgoročno posojilo za 

financiranje investicij 
9. Drugi vlrl financiranja 

investlcl, 
B. Vlrl obratnih iredstev 

8, Danka - kredit za obrat- 
na sredstva 

T. Sklad obratnih sredstev 
8. Investicijsko posojilo za 

obratna* sredstva 
9. pasivne časovne razme- 

jitve 
C, Vlrl siedslev v obračunu 

in druga p&slva 
10. Dobavitelji in druge 

obveznosti 
U Druga pasiva 

Skupaj: 

19,111 
1,673 
4.438 

833 

7.900 
в2) 

8.882 
3.872 

47.431 

Računovodja: 
Feliks Peterke 

Predsednik UOi 
Andrej Mav 

Direktor: 
MIlan RugelJ 


